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\ r . . . . \Brigadierii unui nou șantier național al 
tineretului intîmpină împlinirea a 20 de ani 
de la Congresul al IX-lea al partidului cu 
hotărirea ferma de a răspunde, prin exem
plare fapte de muncă, îndemnurilor adresate 
tinerei generații de către secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
in cuvintarea rostită la Forumul tineretului

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Dînd expresie bunelor relații dintre România și Turcia, voinței reciproce 
de a extinde și adinei conlucrarea bilaterală, de a contribui la întărirea 

prieteniei și colaborării dintre țările noastre, ieri a început

Telegrama adresată 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI
REPUBLICII TURCIA, KENAN EVREN

Sosirea 
în Capitală
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
marți dimineața a sosit la Bucu
rești. intr-o vizită de stat, pre
ședintele Republicii Turcia. 
Kenan Evren.

Noua vizită a șefului statului 
turc în România constituie o 
expresie a voinței reciproce de 
a asigura extinderea și adînci- 
rea relațiilor bilaterale, de a 
conferi un conținut tot mai bo
gat legăturilor de prietenie si 
colaborare dintre țările noastre. 
In același timp, ea se înscrie ca 
un aport de seamă la promova
rea înțelegerii, bunei vecinătăți 
și cooperării in Balcani, la în
tărirea păcii în Europa si în în
treaga lume.

Aeroportul Otopeni. unde a 
avut loc ceremonia sosirii, era 
împodobit sărbătorește. Pe fron
tispiciul salonului oficial se- a- 
flau portretele președinților' 
Nicolae Ceaușescu și Renan 
Evren. încadrate de drapelele 
de stat ale României Și Turciei. 
Pe mari pancarte se puteau citi, 
in limbile română si turcă, 
urările: ..Bun venit în Republi
ca Socialistă România. Excelen
ței Sale domnului Kenan 
Evren. președintele Republicii 
Turcia!". ..Să se dezvolte în 
continuare relațiile de prietenie 
u colaborare dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Turcia, in interesul popoarelor 
român și turc, al cauzei secu
rității și păcii in Balcani, in Eu
ropa și in lume!".

...Ora 11.30. Aeronava cu care 
a călătorit șeful statului turc a 
aterizat.

(Continuare in pag. a. Ills)

începerea convorbirilor oficiale
La Palatul Consiliului de Stat 

au tnceput marți. 11 iunie, con
vorbirile oficiale între pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Re
publicii Turcia, Kenan Evren.

La convorbiri participă :
Din partea română — Ioan 

Avram, viceprim-ministru al 
guvernului, președintele părții 
române în Comisia mixtă eco
nomică, Ștefan Andrei, minis
trul afacerilor externe. Vasile 
Pungan, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale. Aurel Duma, mi
nistru secretar de stat în Mi
nisterul Afacerilor Externe, Ca
rol Dina, consilier al președin
telui Republicii Socialiste 
România, Vasile Patilineț, am

basadorul României la Ankara, 
Neculaie Hârjău, adjunct al mi
nistrului transporturilor și tele
comunicațiilor, Romulus Neagu, 
director in M.A.E.

Din partea turcă — Vahit 
Halefoglu, ministrul afacerilor 
externe, Ahmet Karaevli, mi
nistru de stat în (Guvernul Re
publicii Turcia. președintele 
părții turce în Comisia mixtă 
economică, Siireyya Yiiksel, 
ambasadorul Turciei la Bucu
rești, Ihsan Pekel. subsecretar 
de stat la Ministerul Transpor
turilor. Ecmel Barutpu, amba
sador, subsecretar de stat ad-- 
junct pentru problemele politice 
în Ministerul Afacerilor Exter
ne, Baki Ilkin, șef de cabinet al 
președintelui republicii, Ozdem 
Sanberk, ministru plenipoten

țiar. adjunct al directorului ge
neral pentru probleme econo
mice din M.A.E., Dogan Kal- 
faoglu, adjunct al directorului 
general pentru acorduri din 
Subsecretariatul pentru trezo
rerie și comerț exterior.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a salutat cu deosebită cordia
litate vizita șefului statului 
turc în țara noastră — subli
niind că intilnirile la nivel 
înalt româno-turce au un rol 
de cea mai mare importanță în 
dezvoltarea raporturilor multi
laterale dintre cele două țări — 
și a exprimat convingerea că 
și actuala vizită, convorbirile 
care vor avea loc cu acest pri
lej vor contribui La dezvoltarea

(Continuare in pag. a tll-a)

Dineu oficial oferit de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in onoarea 
președintelui Republicii Turcia, 

Kenan Evren
• Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

■*
• Toastul președintelui Kenan Evren

(IN PAGINA A 3-A)

Mult Iubita «timate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Participants la adunarea organizată eu oca
zia inaugurării festive a lucrărilor pe Șantie
rul Național al Tineretului de la Sistemul de 
îmbunătățiri funciare Valea Ierului, județul 
Bihor, constituit ea răspuns la sarcinile de 
mare responsabilitate, la indemnurile pe care 
le-ați adresat tineretului cu diverse prilejuri, 
de a se situa în primele rinduri in măreața 
operă de transformare revoluționară a naturii, 
de a participa activ și responsabil la înfăptui
rea Programului național de imbunătățiri fun
ciare. elaborat din inițiativa și cu contribuția 
strălucită a dumneavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general, folosesc acest 
minunat prilej pentru a-și exprima puternica 
adeziune la intreaga politică internă si ex
ternă a partidului și statului nostru, recunoș
tința fierbinte pentru activitatea pe care, de 
20 de ani, o desfășurați cu deosebită pasiune 
revoluționară în fruntea partidului și a țârii.

Evenimentul de azi, cu profunde și multiple 
rezonanțe in viața și activitatea zecilor de 
mii de brigadieri, a întregului tineret al pa
triei, se înscrie, in contextul climatului de pu
ternică efervescență creatoare, de mobilizare 
plenară a întregului popor, care, strîns unit in 
gind și faptă in jurul partidului, al dumnea
voastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. acționează cu fermitate 
pentru realizarea exemplară a sarcinilor ul
timului an al actualului cincinal și trecerea la 
înfăptuirea cu succes a mărețelor obiective 
stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român pentru perioada 
1986—1990, și, în perspectivă, pină in anul 2000.

Inaugurarea lucrărilor acestui nou șantier 
național al tineretului, acum cind se împlinesc 
20 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului 
— eveniment istoric de o deosebită importan
tă in viața patriei, partidului și poporului nos
tru — constituie răspunsul concret al tinerei 
generații de azi la minunatele condiții de mun
că, viață și afirmare, asigurate în această pe
rioadă, caracterizată prin profunde transfor
mări economice, sociale și politice, numită cu 
justificată și nețărmurită mindrie patriotică 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", epoca in care 
tot ceea ce s-a creat pe pămintul stră
bun al patriei poartă pecetea gindirii clarvăză
toare, profund novatoare și revoluționare a 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, ctitorul neobosit al României 
de azi și de miine.

Vă raportăm, stimate tovarășe secretar ge
neral, că Șantierul Național al Tineretului de la 
Sistemul de îmbunătățiri funciare Valea Ieru

lui are ca obiectiv fundamental participarea 
Uniunii Tineretului Comunist la înfăptuirea 
unuia dintre cele mai mari obiective prevăzute 
in Programul național pentru asigurarea unor 
producții agricole sigure și stabile. Astfel, in 
anul 1985, purtătorii uniformei albastre cu ecu
son de brigadier de pe aceste străvechi melea
guri vor acționa pentru realizarea unui volum 
de 1.2 milioane metri, cubi terasamente. exe
cutarea a trei stații de pompare. 60 căderi de 
apă și 75 podețe de traversare, precum si a 
altor construcții hidrotehnice, lucrări a căror 
valoare totală depășește 30 milioane lei, me
nite să ducă la creșterea potențialului produc
tiv pe o suprafață de peste 7 800 ha.

Afirmăm, și cu acest prilej, voința noastră 
nestrămutată de a face din acest nou șantier 
național al tineretului o veritabilă școală de 
educare și formare comunistă, revoluționară, a 
tinerei generații, acționind in spiritul îndem
nurilor pe care ni le-ați adresat in magistrala 
Cuvintare la deschiderea Forumului tineretu
lui, cu romantism revoluționar, cu pasiune și 
elan tineresc, pentru ridicarea activității noas
tre la un nivel tot mai inalt, valorificind pe 
deplin nobilele tradiții și experiența muncii 
pentru țară, acumulate pe numeroasele Șan
tiere naționale ale tineretului care și-au înscris 
cu cinste numele în cartea de aur a devenirii 
socialiste și comuniste a scumpei noastre patrii.

Expresie a atașamentului deplin la politica 
externă de pace, colaborare și înțelegere, in
tre toate națiunile lumii, de făurire a unei 
lumi mai bune și mai drepte pe planeta noas
tră, al cărei strălucit și neobosit promotor sin- 
teți dumneavoastră, stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, personalitate proeminentă a con
temporaneității, dedicăm și acest eveniment 
marcării Anului Internațional al Tineretului, 
sub deviza ,,Participare — Dezvoltare — 
Pace", proclamat de către O.N.U. din inițiati
va valoroasă a României.

Brigadierii Șantierului Național al Tine
retului de la Sistemul de îmbunătățiri funci
are Valea Ierului, județul Bihor, dind glas 
unității lor de gindire și acțiune, vă asigură, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că nu vor precupeți nici un efort 
în realizarea exemplară a sarcinilor asumate, 
pentru înfăptuirea obiectivelor stabilite de 
Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist 
Român, a recentelor indicații date la Plenara 
lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, 
Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospo
dăririi Apelor, situîndu-se in primele rînduri 
ale înfăptuirii unei profunde revoluții în agri
cultură, contribuind astfel la măreața operă 
de edificare a socialismului și comunismului 
pe pămintul României.

PARTICIPANT!! LA ADUNAREA DE INAUGURARE FESTIVĂ 
A LUCRĂRILOR ȘANTIERULUI NATIONAL AL TINERETULUI 

DE LA SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE 
VALEA IERULUI, JUDEȚUL BIHOR

Angajare responsabilă a tinerilor brigadieri

de a participa activ la realizarea noii revoluții agrare
Relatarea desfâșurârii adunării

în deplină unitate de gind și faptă în jurul partidului, al 

secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întregul 
popor, tînăra generație își exprimă hotărîrea nestrămutată 

de a face totul pentru salvgardarea păcii, pentru asigurarea 

dreptului sacru al oamenilor, al popoarelor la viață, la 
dezvoltare liberă și demnă

ADUNĂRI Șl MITINGURI CONSACRATE PĂCII SI DEZARMĂRI! 
DESFĂȘURATE ÎN UNITĂȚI ECONOMICE Șl INSTITUȚII

(ÎN PAGINA A 2-A)
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In depună unitate de gind si faptă in jurul partidului, 
ĂL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, 
ÎNTREGUL POPOR, TlNĂRA GENERAȚIE ISI EXPRIMĂ HOTĂRiREA 
NESTRĂMUTATĂ DE A FACE TOTUL PENTRU SALVGARDAREA PĂCII, 
PENTRU ASIGURAREA DREPTULUI SACRU AL OAMENILOR, 
AL POPOARELOR LA VIATĂ, LA DEZVOLTARE LIBERĂ SI DEMNĂ

9 7 ?

oTndăîrbbrire patriotică, o șatenă' de maxiră 
responsabilitate pentru fiecare friărși organizație UTC

RECUPERAREA SI VALORIFICAREA 
MATERIALELOR REFOLOSIBILE

Punerea în valoare a resurselor energetice 
secundare, un eficient mod de economisire 

a energiei și combustibilului
• în întreprinderi industriale 

și instituții, pe șantiere, în in
stitute de cercetare și proiec
tare, școli, facultăți, in comune 
și sate de pe întreg ■ cuprinsul 
țării, se desfășoară în aceste 
zile adunări și mitinguri consa
crate păcii și dezarmării.

Subliniind însemnătatea deo
sebită o propunerilor și demer
surilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru preîntîmpi- 
narea unei catastrofe nucleare, 
adunările evidențiază voința de 
pace și conlucrare a României 
socialiste, hotărîrea fermă a în
tregii noastre națiuni de a-și 
aduce contribuția la soluționa
rea pașnică, în interesul po
poarelor,- a problemelor com
plexe ale lumii contemporane, 
la asigurarea dreptului lor fun
damental la dezvoltare liberă și 
independentă, la existență, la 
pace.

Peste 2 500 de oameni ai mun
cii de la întreprinderile de pe 
platforma industrială Pipera 
s-au reunit, marți, într-o însu- 
flețitoare adunare consacrată 
luptei pentru pace și dezarmare.

Astăzi, pînă nu este prea tîr- 
ziu — a subliniat în cuvîntul 
de deschidere tovarășa Ana 
Vancioda, președinta Consiliu
lui F.D.U-S. al sectorului 2, 
popoarele lumii, toate forțele 
iubitoare de pace trebuie să-și 
ridice cu hotărîre glasul împo
triva unui nou război, pentru 
lichidarea tuturor conflictelor 
care amenință pacea lumii, pen
tru instaurarea unui nou tip de 
relații între state, pentru exclu
derea coșmarului atomic din 
viața omenirii. Exprimindu-și 
deplina aprobare și totala ade
ziune față de noile și străluci
tele inițiative ale secretarului 
general al partidului, tovarășul __
Nicolae Ceaușescu, izvorite din profund umanism, au fast ex- 
cele mai profundă idealuri ale 
națiunii noastre, Cornelia Du
mitrescu, președinta Comisiei de 
femei de la întreprinderea Elec
tronica, inginerul Marin Pur
cea, tehniciană Rodica Teșa, 
muncitoarea Marcela Gheorghe 
și eleva Mariana Năstase de la 
Liceul industrial „Electronica", 
au subliniat hotărîrea neabătută 
a colectivelor din cane fac parte 
de a contribui la înfăptuirea 
mărețelor programe adoptate de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului, contribuind astfel la îm
plinirea năzuințelor de 
stare și fericire ale 
noastre socialiste, la 
idealurilor nobile ale 
țetegerii și colaborării 
ționale.

într-o atmosferă de 
patriotism.
adresat tovarășului 
CEAUȘESCU o telegramă 
care se spune între altele: 
deplin consens cu gindurile 
voința întregului popor, ne ex

primăm profunda recunoștință 
fată de 
iubite
Nicolae Ceaușescu. pentru mo
dul strălucit în care timp de 
două decenii ați acționat pen
tru fericirea poporului nostru, 
pentru ridicarea patriei pe cele 
mai înalte culmi ale civilizației 
și progresului, pentru împlinirea 
idealului celui mai scump al 
poporului nostru și al întregii 
omeniri — Pacea.

Vă asigurăm că. urmînd înal
tul dumneavoastră exemplu de 
luptă și viață revoluționară, 
sîntem hotărîți să înfăptuim 
neabătut politica internă Si ex
ternă a partidului și statului 
nostru, obiectivele Congresului 
al XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, să întreținem ca o 
tortă vie ‘flacăra spiritului si 
gindirii revoluționare de pace

dumneavoastră. mult 
și stimate tovarășe

bună- 
națiunii 

afirmarea 
păcii, în- 
interna-

fierbinte
participanții au 

NICOLAE 
in 
în 
Si

Combinatul chimic din Tirnă- 
veni se numără printre marii 
consumatori de energie din 
județul Mureș. Iată un motiv, 
și o invitație în același timp, 
la gindire și acțiune in vederea 
reducerii consț|mului energetic, 
creșterii, și pe această cale, a 
eficienței muncii. Realizarea 
independenței .energetice a ță
rii, obiectiv de deosebită im
portanță al actualei etape, im
pune, printre altele, și găsirea, 
aplicarea de soluții tehnico-or- 
ganizatorlce care să conducă 
în tot mai mare măsură la va
lorificarea resurselor energe
tice secundare reprezentînd, in 
fapt, o contribuție la lărgirea 
bazei energetice a țării. „Con
știent că fiecare kilowat oră, 
fiecare metru cub de gaz me
tan economisit înseamnă mai 
mult carbid, mai multe pro
duse livrate economiei națio
nale, ne spunea tovarășul Teo
dor Spineanu, președintele 
C.O.M.. colectivul nostru a ac
tional și acționează in direcția 
economisirii acestora, găsirii 
unor soluții de folosire â lor 
cu randament sporit. Un do
meniu in care avem deja unele 
rezultate și se prevăd altele și 
mai bune il constituie resursele 
secundare".

Ideea mobilizatoare a fost 
dată de realitatea din combi
nat. „Știe toată lumea, ne spu
ne chimist» Eleonora Tabără, 
șefa serviciului plan-dezvoltare, 
că reacțiile chimice dezvoltă 
căldură. Or, activitatea combi
natului nostru, fluxul de pro
ducție. este un lanț de reacții, 
de combinații a materiei prime 
pină in stadiul de produs finit. 
O parte din această căldură se 
consumă pe flux, dar o parte 
se eliberează prin diferite ca
nale de evacuare. Captarea 
acestei călduri și „punerea" ei 
ia treabă a preocupat de ani 
de zile proiectanții șl cercetă
torii noștri, preocupare care a 
reușit să se concretizeze in lu
crări deosebit de eficiente".

Sintem informați că disponi
bilul de energie oferit de re
sursele secundare se ridică 
anual, în echivalent, la peste 
52 000 t.cc. O cifră deloc negli
jabilă, gindindu-ne doar la 
mijloacele necesare transportu
lui si la cheltuielile de extrac
ție. De la subing. Iosif Szabo, 
responsabilul cu gospodărirea 
energiei; combustibilului și re
surselor secundare, aflăm că ni
velul de folosire a acestora din 
urmă s-a ridicat la 30 000 t ce 
anual. împreună vizităm citeva 
puncte de valorificare a aces

tora. Intrăm In secția de acid 
formic și oxalic. E de fapt o 
fabrică pe care chimiștii de 
aici o numesc fabrica tineretu
lui. Tinerii au fost cei care 
și-au adus o contribuție deose
bită la construirea ei, tinerii 
sint cei care deservesc insta
lațiile. „Gazele rezultate de la 
cuptoarele de carbid, ne expli
că interlocutorul, sînt bogate 
în monoxid de carbon. Anual 
se pierdeau in aer, in echiva
lent, peste 15 tone cc. La ora 
actuală, printr-o tehnologie 
concepută in combinat, mono- 
xidul de carbon devine materie 
primă de bază în fabricarea 
acidului formic și oxalic și 
agent termic pentru uscarea 
materialului cărbunos necesar 
fabricării carbidului. Valorifi
căm astfel, la ora actuală, ga
zele rezultate în echivalență cu 
12 000 t cc pe an, urmind ca 
prin atingerea parametrilor pla
nificați de către instalația in 
discuție, pînă la sfîrșitul anu
lui, să valorificăm integral 
această importantă resursă".

O altă resursă o constituie 
gazele de ardere de la cuptoa
rele industriale care funcțio
nează cu gaz metan. Prin in
stalațiile montate pînă acum la 
cuptoarele 1, 2, 4, și 3, în sec
ția de bicromat de sodiu se 
economisesc anual 7 600 t cc. 
Importante economii se obțin 
prin instalațiile de recuperare 
de la atelierul de polisulfură 
și uscătorul de carbonat de so
diu. „Acțiunea continuă, rele
vă subing. Florin Oprea. La 
ora actuală este în stadiu de 
probe tehnologice cazanul re
cuperator de la cuptorul 3 al 
secției de bicromat I, cu o ca
pacitate recuperatoare de 1 600 
t.c.c. pe an și așteptăm, am 
dori ca aceste ginduri să fie 
recepționate de către furnizorii 
noștri, colegii de la C.U.G. din 
Cluj-Napoca, realizind mai 
grabnic cazanele recuperatoare 
pentru cuptoarele de oxid de 
zinc și săruri de bariu care vor 
asigura economisirea a circa 
2 000 tone cc pe an".

Ideea inventarierii resurselor 
secundare a fost primul pas. 
Ea a deschis drumul căutărilor 
și reușitelor. Prin perfecțio
narea tehnologiei de extracție 
rapidă a cromului Ia fabricarea 
bicromatului de sodiu, se re*  
duce consumul tehnologic de 
energie electrică și gaz metan 
cu circa 1 300 tone cc pe an. 
Petru Dieneș și colaboratorii 
le-au găsit utilitate gazelor 
fierbinți rezultate de la pră- 
jirea oxidantă a cromitei la

secția de bicromat. Expe
riența, în curs de extindere, 
are o dublă utilitate : iarna 
asigură încălzirea spațiilor de 
lucru, iar vara produce abur 
tehnologic, economisindu-se pe 
această cale peste 5000 tone cc 
anual. Dar „vlnătorii de calo
rii", așa este supranumit co
lectivul de proiectanți condus 
de tovarășul loan Popa, sint 
mereu în alertă. „Căldura fi
zică a topiturii de carbid este 
echivalentă anual cu circa 
17 000 tone cc. ne spune șetul 
atelierului de proiectare. Am 
proiectat o stație pilot și am 
experimentat o soluție origi
nală, cu promisiuni certe de 
obținere a aburului de la 
această sursă. Alături de noi, 
atît la proiectare, cît și la exe
cutarea și exploatarea instala
țiilor, preponderentă e vîrsta 
utecistă. Vreau să evidențiez 
astfel angajarea lor alături de 
întregul colectiv la soluționarea 
problemelor majore ale combi
natului, care sint și probleme 
ale economiei naționale. în 
acest moment este in curs de 
finalizare un proiect care vi
zează valorificarea potențialu
lui termic al apelor de răcire, 
utilizind pompe de căldură. 
Ideea a pornit de la un studiu 
premiat in cadrul concursului 
de creație tehnică pentru tine
ret, executat de un colectiv de 
tineri condus de subing. Iosif 
Szabo. Eficiența va fi concre
tizată în prima etapă de asigu
rarea surselor de încălzire, 
pentru circa 2 000 apartamente 
în ansamblurile de locuințe din 
Tirnăveni".

Sintem într-unul dintre cele 
mai vechi combinate chimice 
din țară. Vîrsta combinatului 
însă nu este identică cu vîrsta 
colectivului. Dezvoltarea lui in 
ultimii ani a adus un val de 
tineri care, deservind moder
nele instalații, găsesc multiple 
căi de afirmare profesională. 
Spiritul, romantismul revolu
ționar generează idei care se 
înscriu pe linia exigențelor ce 
stau actualmente și in perspec
tivă în fața industriei noastre. 
Progresul este înțeles ea o con
tinuă perfecționare a procese
lor de producție ce trebuie să 
răspundă cerințelor de creștere 
a productivității muncii, de re
ducere a cheltuielilor de pro
ducție printr-un consum redus 
de energie electrică și de com
bustibil, de materie primă, 
printr-o activitate cit mai efi
cientă.

M. BORDA

nistru al guvernului, președin
tele Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie. înscrie e- 
forturile noastre în lupta inter
națională a slujitorilor științei 
pentru salvgardarea păcii.

tional de Fizică, intr-un singur 
gînd cu toti cetățenii patriei, 
se află încă sub puternica im
presie a cuvintării tovarășului 
Nicolae Ceausescu la 
plenară a Consiliului 
al Frontului 
Unității Socialiste, 
mentelor adoptate 
forum al democrației 
citorești-revoluționare. expresii 
vibrante ale dorinței poporului 
nostru de soluționare grabnică 
a problemei fundamentale a 
epocii contemporane — oprirea 
cursei Înarmărilor, la înlătura
rea pericolului unui nou război. 
Ca lucrători în domeniul știin
ței — au subliniat vorbitorii, 
alăturăm acțiunilor și propune
rilor de realizare a unui climat 
de pace și securitate în lume, 
pentru care militează. cu adresat un vibrant apel pentru 
neobosită energie. Comitetul pace către toate popoarele, ară-

recenta 
National 

Democrației și 
a docu- 

de acest 
mun-

• La mitingul pentru dezar
mare și pace desfășurat la Li
ceul industrial nr. 28 din Bucu
rești au participat peste 500 de 
elevi, cadre didactice, oameni 
ai muncii.

în telegrama adresată de par
ticipant! tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, se arată : Ca un 
corolar al tuturor acțiunilor de 
politică externă pe care țara 
noastră le-a întreprins sub di
recta dumneavoastră îndruma
re, de la tribuna Congresului 
al XIII-lea al partidului ați

Adunări și mitinguri consacrate
păcii și dezarmării desfășurate
in unităfi economice și institut'd

care este dreptul nostru, al tu
turor. bunul cel mai de preț al 
omenirii.

• Nestrămutata voință de 
pace a poporului nostru, dorin
ța sa de a «e dedica, 
climat de liniște si 
securitate, edificării unei socie
tăți caracterizate de cel mai

intr-un 
deplină

primate, cu toată tăria, si la 
mitingul ce a avut loc la Cen
trul Național de Fizică de la 
Măgurele, la care au luat parte 
un mare număr de cercetători 
Și oameni ai muncii.

Deschizînd mitingul, tovarășul 
Stefan Goage, secretar al Comi
tetului de partid al sectorului 5. 
a subliniat că inițiativele de 
pace ale României socialiste, ale 
președintelui ei se bucură de o 
amplă audientă internațională, 
de profund ecou în conștiința 
oamenilor de pretutindeni. Noile 
acțiuni nentru pace — a subli
niat vorbitorul — la care parti
cipă largi mase de cetățeni ai 
tării noastre, se constituie in 
puternice apeluri la rațiune 
adresate guvernelor și popoare
lor întregii lumi de a face to
tul pentru salvgardarea păcii. 
Cei care au luat cuvîntul la mi
tingul pentru pace. — Dumitru 
Căta, Valeriu Cristian Blaj, Ma
ria Dinescu. Petru Elorican, 
Geavit Musa — au arătat că oa
menii muncii din Centru) Na-

Național Român „Oamenii 
de știință și pacea", con
dus de tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
eminent militant politic și stră
lucit om de știință care se bucu
ră de mare prețuire in țară și 
peste hotare, pentru contribu
ția adusă la dezvoltarea pa
trimoniului științific al ome
nirii. la punerea acestuia in 
slujba progresului și civilizației, 

în telegrama adresată tovară
șului NICOLAE ----------------
se spune, intre 
participanții la 
pace al Centrului
Fizică, ne exprimăm admirația 
și înalta prețuire față de neobo
sita activitate pe care dumnea
voastră. mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, o 
desfășurați în slujba celor mai 
înalte idealuri ale omului, față 
de gindirea strălucită și acțiu
nea politică fermă și consec
ventă cu care militați pentru 
ca in problemele complexe ale 
lumii contemporane să triumfe 
rațiunea, cauza destinderii și 
păcii, asigurarea libertății, in
dependenței, bunăstării și feri
cirii popoarelor.

Reafirmăm cu putere solida
ritatea noastră cu acțiunile Co
mitetului Național Român „Oa
menii de știință și pacea" care, 
sub conducerea tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. prim viceprim-mi-

CEAUȘESCU 
altele : Noi, 
mitingul de 
Național de

tind că stă in puterea lor ca, 
acționind in deplină unitate, să 
determine oprirea cursei înar
mărilor, reluarea politicii de 
destindere, colaborare, să asi
gure pacea in lume. Avindu-vă 
drept mobilizator și strălucit 
exemplu in cei douăzeci de ani 
de cind conduceți destinele na
țiunii noastre, ne angajăm 
ferm să acționăm strins uniți 
in jurul partidului, al dumnea
voastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să facem tot ce de
pinde de noi pentru a asigura 
dreptul popoarelor la viață, la 
existență liberă, fără arme șt 
fără războaie.
• La întreprinderea bucures- 

teană „Acumulatorul" ■ s-a des
fășurat o entuziastă adunare 
consacrată păcii și dezarmării, 
care a adus un vibrant omagiu 
conducătorului partidului și 
statului nostru pentru neobo
sita sa activitate dedicată apă
rării dreptului suprem al omu
lui. dreptul Ia viață, la pace, la 
existență liberă și demnă.

..Sîntem alături de președin
tele țării noastre in activitatea 
intensă pe care o duce pentru 
întărirea securității internațio
nale și crearea unui climat de 
înțelegere, prietenie si res
pect reciproc, favorabil dez
voltării independente și libere 
a tuturor popoarelor — se
rată în telegrama adresată

a-

cu acest prilej tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU — și 
sîntem hotărîți ca prin activita
tea desfășurată zi de zi să ob
ținem rezultate economice din 
cele mai bune, să contribuim 
cu toate puterile la făurirea 
unei vieți mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră".

• Numeroși oameni ai muncii 
de la întreprinderea de antibio
tice din Iași au participat, marți, 
Ia o adunare consacrată dezar
mării și păcii. în cuvintul lor 
vorbitorii, Intre care Emilia 
Bența, Dumitru Diaconescu, Ma
ria Buiuc, Emil Hagiu, Viorica 
Ciocoiu, au exprimat, în cuvinte 
pornite din adîncul inimii lor, 
punctele de vedere românești, 
afirmate in repetate rînduri de 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
pentru soluționarea problemelor 
fundamentale ale epocii con
temporane, atașamentul față de 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru,’ ho
tărîrea nestrămutată de a 
apăra cuceririle revoluționare 
ale poporului, de a milita cu 
toate forțele pentru apărarea 
păcii.

în încheierea adunării, parti
cipanții au adresat o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar gene
ral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, în 
care, printre altele, se spune : 
..în deplin consens cu voința și 
aspirațiile întregului nostru po
por. ne angajăm ferm să acțio
năm strins uniți în jurul parti
dului, al dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, să facem totul pentru a pune 
capăt inarmărilor. pentru de
zarmare, pentru asigurarea drep
tului suveran al națiunilor la o 
viață liberă și demnă. Sîntem 
hotărîți să ne amplificăm efor
turile în muncă pentru reali
zarea sarcinilor de plan, con
vinși fiind că prin aceasta ne 
aducem contribuția la înflorirea 
scumpei noastre patrii. Repu
blica Socialistă România".

în aceeași zi, au mal avut loc 
adunări similare la întreprin
derea mecanică „Nicolina", Uni
versitatea ..Alexandru Ioan 
Cuza", Institutul de chimie 
macromoleculară ..Petru Pont", 
precum și la Căminul cultural 
din comuna Tomești.

★
Participanții la adunări au 

adresat scrisori și mesaje con
ducătorilor U.R.S.S. și S.U.A.. 
precum și delegațiilor sovietică 
și americană la tratativele de la 
Geneva, in care se arată că e- 
sențial în această perioadă este 
să se depună toate eforturile 
pentru ca negocierile să ducă 
la înțelegeri care să răspundă 
intereselor vitale ale tuturor 
popoarelor, Ia oprirea cursei 
înarmărilor, la asigurarea păcii 
și securității în lume.

0 problemă de conștiință muncitorească

Angajare responsabilă a tinerilor 
brigadieri de a participa activ 

la realizarea noii revoluții agrare
în atmosfera de puternică 

efervescență creatoare speci
fică acesitei perioade a anga
jării responsabile a întregului 
nostru popor, a tinerei gene- 
rșițij pentru realizarea exem
plară a sarcinilor și obiecti
velor ultimului an al actua
lului cincinal, cu hotărîrea 
fermă de a obține noi și im
portante realizări în muncă, 
în cinstea apropiatei aniver
sări a împlinirii a 20 de ani 
de Ia istoricul Congres al IX- 
lea al partidului, care a inau
gurat epoca cea mai fertilă 
și bogată în împliniri din isto
ria multimilenară a patriei, 
ieri 11 iunie a.c., în comuna 
Săculeni, județul Bihor a avut 
loc adunarea prilejuită de 
inaugurarea festivă a lucră
rilor la Șan,Herul Național al 
Tineretului de la sistemul de 
îmbunătățiri funciare Valea 
Ierului.

Inaugurarea lucrărilor aces
tui nou și important șantier al 
tineretului dobindește o sem
nificație deosebită conferită de 
faptul că acest moment a 
avut loc Ia scurt timp de la 
desfășurarea Forumului tine
retului, eveniment politic ma
jor in viața și activitatea ti
nerei generații, care a dezbă
tut Intr-un spirit de puterni
că angajare patriotică, revolu
ționară, sarcinile ce revin 
Uniunii Tineretului Comunist, 
organelor șt organizațiilor sale 
în unirea și mobilizarea efor
turilor creatoare ale întregu
lui tineret la înfăptuirea mă
rețelor obiective stabilite de 
Congresul al XIII-lea al 
P.C.R., a Programului de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înainta
re a României spre comunism, 
în acest context se înscriu și 
preocupările tinerilor, venit! 
pe aceste meleaguri din toate 
colțurile țării, uniți în gînd, 
faptă și acțiune, vizînd înde
plinirea exemplară a sarcini
lor de mare răspundere tra
sate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind participa
rea activă și responsabilă la 
realizarea unei noi revoluții în

agricultură prin executarea 
amplului program național de 
îmbunătățiri funciare in ca
drul căruia tînăra generație 
trebuie să contribuie la creș
terea potențialului productiv 
al pămintului pe o -suprafață 
de peste 500 mii ha. Șantie
rul Național al Tineretului de 
la Valea Ierului are ca obiec
tiv fundamental al întregii 
sale activități combaterea ex
cesului de umiditate și în a- 
ceastă zonă a țării, urmind să 
execute unul- din cele mai 
mari sisteme de acest gen din. 
țară. Angajamentul brigadieri
lor de aici, rostit de Grigore 
Bala, comandantul Șantierului 
Național al Tineretului, este de 
a realiza în acest an lucrări 
pe o suprafață de peste 7 800 
ha, constînd în combaterea 
eroziunii solului, desecări, lu
crări cu o valoare totală de 
peste 30 milioane lei. Vor fi 
executate terasamente însu- 
mind un volum de peste 1,2 
milioane mc, precum și im
portante construcții hidroteh
nice — prin stații de pompa
re, 75 podețe, 65 căderi de 
apă, 86 subtraversări și tre
ceri prin conducte. în același 
timp se va acționa pentru a 
face și din acest nou șantier 
al muncii pentru țară o veri; 
tabilă școală de formare și 
educare conruinistă,' revoluțio
nară a tinerei generații prin 
muncă și pentru muncă. Ase
menea brigadierilor celorlalte 
șantiere naționale ale tinere
tului, tinerii purtători ai uni
formei albastre cu ecuson și 
în acest, frumos colț de tară 
se vor situa permanent — așa 
cum au afirmat în cuvîntul 
lor tinerii brigadieri Constan
tin Prodea, Alexandru Po- 
poyici și Gheorghe Frățică — 
la înălțimea sarcinilor de 
mare răspundere ce le revin 
pentru a-și înscrie la loc de 
frunte numele în cartea de 
onoare a muncii, răspunzînd 
prin întreaga lor activitateîn- 
demnurilor adresate cu nenu
mărate prilejuri de către 
secretarul general al partidu
lui, brigadierul de onoare al 
tinetei generații. Beneficiind

de sprijinul permanent al co
mitetului județean de partid, 
al . Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
precum și al Ministerului A- 
griculturii și Industriei Ali
mentare brigadierii de la Va
lea Ierului sînt hotărîți să ac
ționeze cu pasiune și roman
tism- revoluționar, cu dăruire 
tinerească pentru îndeplinirea 
în cele mai bune condiții a 
sarcinilor încredințate, deciși 
să ocupe, chiar din primul 
an de activitate, unul din pri
mele locuri în întrecerea cu 
ceilalți colegi ai lor din ca
drul șantierelor naționale ale 
tineretului.

Adunarea care a avut loc 
la Săculeni, la care au parti
cipat tovarășii Itaurean Tulai, 
prim-secretar al Comlte-tului 
județean Bihor al P.CR... Ana 
Ferencz și Florea Voinea, se
cretari ai C.C. al U.T.C., ac
tiviști de partid și de stat, 
oameni ai muncii din locali
tățile învecinate, a permis re
înnoirea angajamentului so
lemn al tinerilor de a urma 
cu încredere și devotament 
întreaga politică internă si ex
ternă a partidului și statului 
nostru, al cărei promotor 
neobosit este secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. conducăto
rul încercat al destinului nos
tru socialist și comunist, per
sonalitate proeminentă a lu
mii contemporane. Totodată, 
tinerii brigadieri au dat glas 
hotărirli nestrămutate de a 
acționa, asemenea întregii tine
re generații a țării, pentru a 
marca Anul Internațional al 
Tineretului, ce se desfășoară 
sub generoasa deviză „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace".

Prin cuvinte impresionante, 
mature și responsabile tinerii 
au exprimat legămîntul lor de 
inimă și conștiință în telegra
ma adresată Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

i. n. cucu

Pe frontul campaniei agricole — 
energică mobilizare 

a tuturor forțelor satului

ÎNTREȚINEREA EXEMPLARĂ 

A CULTURILOR, LA TEMELIA
RECOLTELOR RECORD

Prin profilul de fabricație 
și prin complexitatea produc
ției, întreprinderea pentru 
construcții de mașini și uti
laje grele se individualizează 
puternic in industria tinărului 
județ Giurgiu. Unitatea se in
dividualizează, in același 
timp, prin preocupările susți
nute oe linia recuperării ma
terialelor și materiilor prime. 
Inginerul șef cu pregătirea fa
bricației al întreprinderii. Ni
colae Mitroi, ne spunea in le
gătură cu apest atit de impor
tant și actual aspect al mun
ții în industrie: „La nivelul 
unității această preocupare a 
căpătat un caracter mult mai 
organizat în ultimul timp, atit 
datorită noilor reglementări 
legale, cit mai ales creșterii 
responsabilității oamenilor 
muncii fată de această activi
tate. față de importanta pro
blemă a recuperării si reva
lorificării materiilor prime. A 
sosit momentul cînd analiza 
cu privire la posibilitatea re
cuperării materiilor prime nu 
mai poate fi numai o proble
mă a tehnologilor, ci a deve

nit a întregului colectiv, a fie
cărui lucrător, care execută 
reperele unui utilaj, a deve
nit o problemă de conștiință 
muncitorească. Să vă dau nu
mai un exemplu: am recupe
rat. pînă in prezent, la sec
toarele reci 19 tone de lami
nate finite pline din otel, 
cantitate din care 4,4 tone sînt 
rezultatul reproiectării con
structive, iar alte 3,7 tone al 
reproiectării tehnologice. Mer- 
gind mai în profunzime cu a- 
cest exemplu, adică luînd în 
discuție un utilaj complex, in
stalația de foraj R.S.C. 2,5 și 
evidențiind recuperările am 
putea menționa recuperarea » 
1,35 tone metal ,prin «proiec
tări constructive, a 0.1 tone, 
prin utilizarea în și maî mare 
măsură a materialelor «folo
sibile. a 0,95 tone prin apro
vizionarea cu materiale. la 
lungime fixă, iar prin extin
derea utilizării profilelor tur
nate la rece, a altor 0,3 tone 
pentru fiecare instalație. Toate 
aceste surse au o trăsătură 
comună — organizarea supe
rioară a muncii începind cu

sectoarele de proiectare si 
pînă la cele de execuție, pen
tru creșterea continuă a can
tităților de materiale recupe
rate".

La I.C.M.U.G. Giurgiu, tine
retul se află în primele rin- 
duri ale activității de recupe
rare a materiilor prime, aceas
ta puțind fi o simplă afirmație 
dacă ele nu ar avea acoperire 
în fapte. în inițiative specifice 
tineretului, cum ne spunea 
secretara comitetului U.T.C., 
Maria Carmen Mar cu. „în ul
timul timp, cea mai mare 
parte a acțiunilor noastre au 
avut ea scop creșterea eficien
tei muncii tn domeniul recu
perării. reconditionării și re- 
foloslrll materialelor. Am or
ganizat ample acțiuni de recu
perare a fierului vechi, am 
declarat zile record în produc
ție ale tineretului în care s-a 
lucrat numai cu material e- 
conomisit, si nu In ultimul 
rînd am organizat dezbateri 
pentru înțelegerea de către ti
neri a importantei activități 
de recuperare a materialelor".

CRISTIAN DUMITRESCUOamenii muncii din agricultu
ra suceveana, sub conducerea 
nemijlocită a organelor și orga
nizațiilor de partid, acționează 
în această perioadă pentru te
meinica pregătire a campaniei 
de recoltare a cerealelor păioase, 
pentru realizarea la timp și de 
calitate a lucrărilor de întreți
nere a culturilor, de recoltare a 
furajelor. în consiliile unice 
agroindustriale Todirești și Vadu 
Moldovei a fost încheiată cea 
de-a doua prașilă manuală la 
sfecla de zahăr, iar C.U.A.S.C. 
Rădăuți a încheiat primul pe 
județ cea de-a doua prașilă me
canică la cartofi.

Exemplificări concrete privind 
desfășurarea lucrărilor de sezon 
surprindem la C.A.P. „Emil Bod- 
năraș". Tinărul președinte al 
unității, inginerul Nicolae Seser- 
man, ne propune un raid in 
cîteva puncte fierbinți ale mun
cii. Cooperativa are o suprafață 
arabilă de 2 849 hectare, există 
șase ferme vegetale, una legu
micolă, trei zootehnice și una 
anexă — mică industrie. „în a- 
ceastă zi bună de lucru, ține să 
precizeze inginerul Seserman, se 
află pe cimp aproape 1 700 de 
cooperatori care, din zori și pînă 
seara tîrziu, acționează cu răs
pundere pentru ca în acest an 
unitatea să obțină cele mai 
bune rezultate din istoria sa".

Pe tarlaua amintită, tinerii 
mecanizatori Gheorghe Suhan și 
Ion Cociorvan executau pe ulti
mele hectare, din suprafața de 
30 ha cultivată cu fasole, trata
mentul chimic. Nu departe, 120 
de cooperatori din ferma nr. 3 
vegetală, condusă de tinărul 
loan Tlcal, efectuau prașila a 
doua la sfecla de zahăr, iar o 
bună parte din ei executau și 
lucrări de fertilizare suplimen
tară manuală pe o suprafață de 
30 hectare, unde cultura nu este

la nivelul cerut. La ferma legu
micolă am întîlnit pe lingă 
cooperatori și 28 de elevi de ia 
liceul agroindustrial din Ră
dăuți, care de trei zile dau o 
mină de ajutor la strinsul cepei 
de pe 3 ha. Tinărul maistru Va*  
sile Ciobanu, coordonatorul ele
vilor, ne-a dat cîteva nume ale 
celor mai harnici : Mihaela To- 
rac, Mihai Sandu, Daniela Mu- 
tescu, Vasile Ceviuc și Georgel 
Cușnir.

Pe tarlaua „Drăganca" șase 
mecanizatori executau lucrări de 
rebilonat la cartofi pe ultimele 
suprafețe din cele 200 hectare 
cu această cultură, sub directa 
coordonare a inginerului șef, 
Petru Zăgan, iar pe tarlaua 
„Fux" 30 de cooperatori în 
frunte cu tînăra șefă de echipă 
Lucia Scripcar efectuau prașila 
a doua la sfecla de zahăr, pe 
18 ha aparținînd fermei nr. 1, 
sat Bădeuți.

Facem un scurt popas șî la 
secția de mecanizare. Șeful ei, 
loan Cotoară, un tînăr destoinic, 
ne informează că s-au reparat 
și verificat cele 18 combine pen
tru recoltat cereale și 6 prese 
pentru balotat paie. Reîntorși la 
sediul unității. președintele 
cooperativei ne prezintă operati
va „la zi" : „După ce am termi
nat prima prașilă. am trecut la 
cea de-a doua prașilă pe care 
am efectuat;» pe 100 hectare din 
cele 150 cultivate cu sfeclă de 
zahăr. La cartofi am finalizat lu
crările de întreținere pe cele 425 
ha. La porumb, am încheiat pri
ma prașilă, urmînd ca peste o 
zi-două să trecem la prașila a 
doua manuală. în trei-patru zile 
vom încheia și recoltatul masei 
verde de pe suprafața de 110 
hectare".

MIRCEA MOTRICI

• PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Festivalul bicicletelor „Pegas"
EDIȚIA A H-A 1985

Ministerul Comerțului Interior D.C.M.C. 
și UCECOM organizează și in acest an in 
luna iunie prin asociația sportivă VOINȚA 
și unitățile comerciale locale din orașele 
Arad, Bacău, Brașov, București, Cluj-Napo
ca, Constanța, Iași, Oradea, Ploiești, Pitești, 
Piatra Neamț, Suceava, Sibiu, Timișoara, 
Tg. Mureș, concursuri dotate cu premii pen
tru posesorii de biciclete PEGAS de toate 
categoriile de virată și sex.

Înscrierile la aceste concursuri se vor face 
la start, la datele care se vor stabili pe plan 
local.

Bicicletele PEGAS, un mijloc de deplasa
re comod, sint rezistente și ușoare in plim
bările de agrement sau la serviciu.

Mersul cu bicicleta PEGAS contribuie la 
menținerea unor condiții de sănătate per
fectă.



I

I

„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 MIERCURI 12 IUNIE 1985

VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI REPUBLICII TURCIA, KENAN EVREN
Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Vizită protocolară
în onoarea președintelui Republicii Turcia, Kenan Evren

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a oferit, 
marți, la Palatul Consiliului de 
Stat, Un dineu oficial în onoarea

Toastul președintelui Toastul președintelui

NICOLAE CEAUSESCU KENAN EVREN
Stimate domnule președinte 

Evren.
Stimați oaspeți din Republica 

Turcia,

Tovarăși și prieteni.
Ne face o deosebită plăcere 

să vă adresăm, și în acest ca
dru, dumneavoastră, domnule 
președinte, precum și colabora
torilor care vă însoțesc, un sa
lut cordial și cele mai bune 
urări de bun venit pe pămîntul 
României socialiste.

Vizita pe care o faceți in țara 
noastră constituie o nouă ilus
trare a bunelor relații de co
laborare româno-turce, o expre
sie a dorinței comune de a îm
bogăți cu noi elemente legătu
rile prietenești. tradiționale, 
dintre țările și popoarele noas
tre, Este, fără îndoială, un mo
tiv de satisfacție faptul că, in 
ultimii ani, aceste relații — în
temeiate pe deplină egalitate, 
stimă și respect reciproc — au 
cunoscut o dezvoltare continuă. 
Un rol important, în această 
privință, l-au avut vizitele re
ciproce, convorbirile purtate îm
preună si înțelegerile convenite 
în cadrul întîlnirilor noastre de 
la Ankara și București. Acestea 
au deschis, dc fiecare dată, noi 
orizonturi colaborării si conlu
crării reciproe-avantajoase din
tre țările noastre.

Sint încredințat că. si în 
cursul acestei vizite, al convor
birilor pe care le-am început 
astăzi, vom găsi împreună, noi 
căi și posibilități de a impulsio
na și mai puternic progresul 
multilateral al relațiilor româ- 
no-lurce, in interesul popoarelor 
noastre, al cauzei destinderii, 
colaborării și păcii in Balcani, 
în Europa și in lume.

Trăind în aceeași regiune geo
grafică, România și Turcia — 
deși sint țări cu orinduiri so- 
cial-politice diferite și aparțin 
unor alianțe militare diferite — 
au, în mod obiectiv, aceleași in
terese fundamentale: ca po
poarele lor să se poată dezvolta 
Intr-un climat de pace, colabo
rare si securitate deplină, în 
actualele. împrejurări internațio
nale — cind problema fun
damentală a epocii noastre este 
oprirea cursei înarmărilor, în
deosebi a înarmărilor nucleare, 
înfăptuirea dezarmării și a- 
sigurarea păcii — este mai ne
cesar ca oricind ca toate sta
tele, indiferent de orinduirea 
lor socială, să-și unească for
țele și să conlucreze tot mai ac
tiv pentru oprirea cursului pe
riculos al evenimentelor, pentru 
afirmarea fermă a politicii de 
destindere, colaborare si pace. 
Trebuie făcut totul pentru pre
întâmpinarea unui nou război 
mondial, care s-ar transforma, 
inevitabil, intr-un război nu
clear ce ar duce la distrugerea 
a înseși condițiilor existentei 
vieții pe planeta noastră.

tn acest spirit. România 
acordă o atenție deosebită ne
gocierilor sovieto-americane de 
la Geneva consacrate armamen
telor nucleare și cosmice. Con
siderăm că trebuie depuse toate 
eforturile și de o parte, si dc 
alta — pentru ca aceste nego
cieri să se desfășoare intr-un 
spirit constructiv, de înaltă răs
pundere pentru pacea și viata 
popoarelor, a întregii omeniri, 
să ducă la realizarea unor a- 
eorduri corespunzătoare.

Tara noastră s-a pronunțai 
pentru oprirea, de către ambele 
părți, pe timpul negocierilor, a 
amplasării și desfășurării de 
noi arme nucleare. în acest spi
rit, am salutat declarațiile Uni
unii Sovietice privind institui
rea unui moratoriu unilateral, 
precum și propunerile sale, mai 
recente, cu privire la sistarea, 
pe timpul negocierilor, a orică
ror experiențe nucleare. Se im
pune ca și Statele Unite ale 
Americii să răspundă în mod 
corespunzător, să vină cu pro
puneri care să deschidă calea 

președintelui Republicii Turcia, 
Kenan Evren.

La dineu au participat mem
bri ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, precum șt conducă

realizării unor înțelegeri re- 
ciproc-acceptabile privind Înce
tarea amplasării armelor nu
cleare și a oricăror experiențe 
cu astfel de arme, oprirea mili
tarizării Cosmosului.

întrucit problemele discutate 
Ia Geneva privesc nemijlocit 
viata și pacea tuturor națiuni
lor, noi apreciem că toate ță
rile, și îndeosebi țările europe
ne. trebuie să-și aducă contri
buția la soluționarea lor. Este 
necesar, mai ales, ca țările din 
cele două pacte militare — 
N.A.T.O. și Tratatul de la Var
șovia — să fie mai active, să 
se întâlnească, să discute si să 
contribuie. într-o formă sau 
alta, la succesul tratativelor so- 
vieto- americane.

Se impune, de asemenea, să 
întărim și mai mult colaborarea 
in organismele și conferințele 
internaționale consacrate dezar
mării, securității si colaborării 
pe continent șl in lume. Am in 
vedere, in primul rind. Confe
rința pentru măsuri dc încre
dere, securitate și dezarmare de 
Ia Stockholm, Conferința pentru 
dezarmare de Ia Geneva, nego
cierile de la Viena privind re
ducerea armamentelor și trupe
lor în centrul Europei, precum 
și alte reuniuni și organisme in
ternaționale, care pot aduce o 
contribuție importantă la întă
rirea încrederii și conlucrării 
Intre națiuni, la desfășurarea 
pozitivă a negocierilor sovieto- 
americane de Îs Geneva.

Peste puțin timp se vor îm
plini 10 ani de Ia semnarea Ac
tului final al conferinței de la 
Helsinki. Inițiată și propusă, 
încă din 1966, dc țările socialis
te cu prilejul reuniunii de la 
București — această conferință 
a deschis perspectiva unor re
lații noi în Europa, bazate pe 
deplină egalitate și încredere, 
pe respectul orinduiri! sociale 
din fiecare țară. Aniversarea 
conferinței de la Helsinki tre
buie să constituie un prilej de 
a 'intensifica activitatea pentru 
dezarmare, destindere și secu
ritate, pentru o Europă unită, a 
Păcii și colaborării, fără rachete 
și fără nici un fel de arme nu
cleare !

România militează ferm pen
tru dezvoltarea unei largi co
laborări in Balcani, pentru so
luționarea politică a tuturor 
problemelor litigioase care mai 
există între unele țări din 
această regiune, pentru trans
formarea Balcanilor intr-o zonă 
a păcii și bunei vecinătăți, fără 
arme nucleare și fără baze mi
litare străine. Sprijinim reali
zarea unor asemenea zone de- 
nuclearizate in nordul și cen
trul Europei, precum și în alte 
regiuni ale lumii.

Milităm cu botărîre pentru 
eliminarea forței și a amenin
țării cu forța din relațiile in
ternaționale, pentru respecta
rea fermă, in raporturile din
tre state, a principiilor deplinei 
egalități în drepturi, indepen
denței și suveranității naționa
la. neamestecului in treburile 
interne și avantajului reciproc, 
a dreptului sacru al fiecărui 
popor de a-șț hotărî de sine 
stătător calea dezvoltării sale 
economice și sociale, fără nici 
un amestec din afară.

în spiritul acestor principii. 
România a acționat — și va ac
ționa în modul cel mai 
ferm și în viitor — pentru re
zolvarea tuturor conflictelor și 
problemelor litigioase dintre 
state numai și numai pe cale 
pașnică, prin tratative. în acest 
sens, ne pronunțăm pentru in
tensificarea eforturilor politice 
și diplomatice în vederea solu
ționării globale, prin tratative, 
a conflictului din Orientul Mij
lociu, pentru instaurarea unei 
păci trainice și juste in această 
regiune, bazată pe retragerea 
Israelului din teritoriile arabe 
ocupate in urma războiului din 
1967, pe recunoașterea dreptu

tori de instituții centrale, orga
nizații de masă și obștești, perso
nalități ale vieții științifice și 
culturale, generali.

Au participat persoanele ofi

lui la autodeterminare al po- ? 
porului palestinian — inclusiv 
la constituirea unul stat pales
tinian independent —. pentru 
asigurarea independenței, su
veranității și integrității tu
turor statelor din această zonă. 
Țara noastră s-a pronunțat și 
se pronunță pentru organizarea, 
in cadrul Organizației Națiuni
lor Unite, a unei Conferințe in
ternaționale in problemele O- 
rientului Mijlociu, la care să 
participe toate țările interesa
te, — inclusiv Organizația pen
tru Eliberarea Palestinei — 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii, precum și 
alte state care pot contribui la 
rezolvarea problemelor și la in
staurarea păcii in această re
giune.

Apreciem că trebuie să sc 
pună capăt neintirziat conflictu
lui dintre Iran și Irak — care 
provoacă ambelor popoare mari 
pierderi de vieți omenești și 
distrugeri materiale —, să se 
treacă la soluționarea, prin tra
tative, a problemelor dintre 
cele două state.

Sîntem profund preocupați de 
situația cconomjcă gravă exis
tentă in lume, de adincirea de
calajelor dintre țările bogate și 
statele sărace. Considerăm că j 
este necesar să se ajungă cit 
mai curind la negocieri concre
te, reale, în cadrul Organiza
ției Națiunilor Unite, intre 
țările in curs de dezvoltare și 
tarile dezvoltate, in vederea 
soluționării globale si echitabi
le a problemelor subdezvoltării 
— inclusiv ale datoriilor ex
terne extrem de mari care îm
povărează țările sărace —. a in
staurării noii ordini economice 
mondiale. Țările in curs de 
dezvoltare trebuie să-și întă
rească colaborarea și solidarita
tea. să-si stabilească o strate
gie comună și să acționeze mai 
unite in negocierile cu țările | 
dezvoltate.

Evenimentele» viața demon
strează cm tot mai multă pu
tere că soluționarea justă și e- 
chitabilâ a problemelor com
plexe ale lumii contemporane 
nu poate fi asigurată decit cu 
participarea activă, in condiții 
de deplină egalitate, a tuturor 
statelor, indiferent de mărime 
sau orinduire socială, și, in mod 
deosebit, a țărilor mici și mij
locii, a țărilor in curs de dez
voltare și nealiniate, care re
prezintă marea majoritate a 
statelor înmii și sint nemijlo
cit interesate intr-o politică dc 
independență, de colaborare și 
pace.

România se pronunță și mili
tează activ pentru creșterea ro
lului Organizației Națiunilor 
Unite și al altor organisme in
ternaționale în rezolvarea de
mocratică a tuturor probleme
lor privind pacea și progresul 
economic și social at popoare
lor.

Doresc să evidențiez, și cu 
acest prilej, conlucrarea bună 
dintre România și Turcia atât 
pe plan bilateral. Cît și în ca
drul Organizației Națiunilor 
Unite, și, în general, pe arena 
mondială — și să exprim con
vingerea că această colaborare 
se va adinei și mai mult în 
viitor.

Stimate domnule președinte. I
încredințat că vizita pe care ■ 

o faceți în România va marca 
un nou moment important în 
întărirea prieteniei și colaboră
rii dintre țările și popoarele 
noastre, doresc să toastez :

— în sănătatea dumneavoas- j 
tră. domnule, președinte ;

— pentru progresul și pros- i 
peritatca poporului turc prîe- ț 
ten :

— pentru dezvoltarea con
tinuă a bunelor relații româ
no-turce ;

— in sănătatea dumneavoas
tră. a tuturor ! (Aplauze). 

ciale care tl tnsoțesc pe șeful 
statului turc în vizită In țara 
noastră.

Erau prezenți, de asemenea, 
ambasadorul României la Anka

Stimate domnule președinte 
Ceaușescu,

Stimați invitați.

Doresc In primul rind să vă 
mulțumesc pentru amabila 
dumneavoastră invitație și tot
odată pentru sentimentele cal
de pe care le-ați exprimat față 
de Turcia și poporul turc.

Această vizită imi oferă, pe 
de altă _ parte., prilejul de a 
putea reînnoi amintirile fru
moase dobindite cu ocazia că
lătoriei mele anterioare in 
România și de a adăuga la ele 
altele noi : ea ne dă posibilita
tea să putem discuta diferite 
proble.me care interesează țările 
noastre și altele legate dc si
tuația internațională. Am atri
buit întotdeauna o mare impor
tanță punctelor de vedere șl 
experienței bogate ale Excelen
ței Voastre și sint convins că 
aceste calități vor fi utile și 
in 'cursul convorbirilor noastre.

Vizitele reciproce intre șefii 
de state ai Turciei și României 
au devenit tradiționale, ele 
fiind de natură să reflecteze 
concret și limpede stadiul 
foarte satisfăcător in care se 
află raporturile dintre țările 
noastre. Credem, de asemenea, 
că actualele convorbiri dintre 
noi vor fi elemente importante 
de încurajare și îndrumare 
pentru lărgirea legăturilor noas
tre dc prietenie și vor contribui 
la întărirea colaborării dintre 
țările noastre.

în cursul istoriei, popoarele 
turc și român au trăit împreu
nă și au reușit să se cunoască 
foarte bine. Aceasta a făcut ca 
cele două popoare să nutrească 
sentimente de dragoste, stimă 
și prețuire reciprocă. Co toate 
că nu avem granițe comune, 
noi am considerat întotdeauna 
pe români ca un popor ve
cin. Sint convins că cea mai 
mare garanție a dezvoltării 
continue a raporturilor si a 
colaborării dintre Turcia și 
România o constituie legăturile 
prietenești solide intre- cele 
două popoare.

Stimate domnule președinte.
România ocupă un loc deose

bit in politica externă a Turciei. 
Acordăm o mare valoare rapor
turilor noastre cu România, 
Cunoaștem îndeaproape — si 
sîntem mulțumiți că partea 
română este animată ele ace
leași sentimente față de Turcia.

îucercările de pînă acum pen
tru lărgirea sferei de colaborare 
in domeniile economic, tehnic, 
științific și cultural dintre 
țările noastre nu trebuie să le 
considerăm ca fiind suficiente, 
pentru că privind sub aspectul 
potențialelor de care dispunem, 
nu putem afirma că am apelat 
piuă in prezent la toate mij
loacele de care dispunem. Din 
aceste considerente cred că 
putem face — și avem de făcut 
— încă alte lucruri. Este de 
datoria noastră, a tuturor, să 
ridicăm la nivelul corespunză
tor schimburile economice, 
comerciale și de altă natură 
dintre țările noastre. Dorim 
sincer să ne folosim de apropie
rea geografică dintre țările 
noastre, să valorificăm tn mod 
real și reciproc-avantajos po
sibilitățile pe care Ie avem, să 
ridicăm tot mai sus nivelul 
echilibrat al raporturilor noas
tre economice și comerciale, să 
finalizăm în cel mai scurt timp 
colaborarea in domeniul tran
sporturilor. începută recent. 
Sintem convinși că ei partea 
română împărtășește, ca "i noi. 
aceleași aspirații — și sintem 
îndreptățiți să privim cu spe
ranță spre viitorul colaborării 
cu România.

Stimate domnule președinte.
Pentru realizarea obiectivelor 

preconizate in politica externă 
a Turciei de către marele nos
tru conducător Atatilrlc, Turcia 
dorește să lărgească si mai 
mult baza raporturilor sale cu 
toate țările din lume. în acest 

ra și ambasadorul Turciei la 
București.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă cordială, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
președintele Kenan Evren au 

context, țările din Balcani ocu
pă in mod firesc o poziție deo
sebită.

Turcia dorește sincer ca re
giunea Balcanilor, din care face 
parte, să fie transformată intr-o 
regiune a păcii și colaborării, 
iar atmosfera de încredere să 
fie elemcntnl dominant in ra
porturile dintre țările din Bal
cani. Apreciem sincer efortu
rile pe care România le depune 
de multă vreme pentru dezvol
tarea legăturilor dintre țările 
din Balcani. Dar situația pre
zentă care domină in raportu
rile dintre țările din Bal
cani nu este numai un factor 
de natură să influențeze nega
tiv legăturile bilaterale, dar cu 
părere dc rău constatăm că a- 
cesl lucru ne împiedică să ob
ținem o colaborare multilate
rală in regiune. Ar fi o eroare 
să așteptăm din partea țărilor 
care se abțin de la negocieri 
bilaterale să fie de acord să ia 
parte la făurirea atmosferei de 
colaborare multilaterală.

Stimate domnule președinte.
Doresc să mă opresc puțin și 

asupra evoluției evenimentelor 
din imediata noastră apropiere. 
Turcia este de părere că, in
staurarea și consolidarea păcii 
in lume depind in marc mă
sură de evoluția raporturilor 
dintre Est și Vest și că numai 
o ameliorare care se va pro
duce in relațiile dintre acestea 
va putea avea efecte pozitive 
asupra atmosferei politice, tn 
această privință. Turcia este 
convinsă că cel mai mare efort 
care trebuie să fie depus și cea 
mai mare responsabilitate a- 
pasă pe umerii marilor puteri 
care dispun de arme nucleare.

Garanția cea mai eficientă 
pentru pace este încetarea ne
întârziată a cursei înarmărilor, 
realizarea la ce] mai scăzut ni
vel posibil a balanței de forțe. 
Dorim ca negocierile care sini 
purtate în prezent la Geneva 
intre reprezentanții Statelor 
Unite ale Americii și Uniunii 
Sovietice să ofere, sub acest 
aspect, rezultate concrete.

Turcia dorește sincer stabili
rea unor legături intre Est și 
Vest avind la bază încrederea 
și înțelegerea reciprocă, extin
derea spiritului dc colaborare 
constructivă dintre țările res
pective — și depune, în limitele 
posibilităților sale, sforțări pen
tru a îndeplini sarcinile care-i 
revin in această privință.

Animată de dorința de a 
menține in raporturile sale de 
bază idealurile de echitate și 
interes reciproc, de respect față 
de independență și suverani
tate. de neamestec în treburile 
interne, de egalitate în rela
țiile dintre țările din lume. 
Turcia este convinsă că princi
pala misiune care-i revine este 
menținerea păcii și stabilității.

Stimate domnule președinte.
Diferendele și conflictele din 

diferitele regiuni ale lumii, 
cursa interminabilă a Înarmă
rilor, dezechilibrul mereu în 
creștere intre Nord șl Sud. 
care se resimte pe zi ce trece, 
agravează fără să vrem at
mosfera și raporturile interna
ționale. Este o sarcină abso
lută pentru toate popoarele 
din lume să oprească această e- 
voluție și să depună toate e- 
forturile necesare. Constatăm 
că speranțele către viitor slă
besc pe zi ce trece.

Stimate domnule președinte.
Doresc să mă opresc pe scurt 

și asupra evenimentelor din 
Orientul Mijlociu care consti
tuie pe arena internațională 
una din problemele de natură 
să împiedice instaurarea păcii 
și securității.

întârzierea soluționării pro
blemei palestiniene, care du
rează de multă vreme în Orien
tul Mijlociu, este pentru noi un 
motiv de dezamăgire. Soluțio
narea problemei va putea fi po

rostit toasturi, care au fost ur
mărite cu interes și subliniate 
cu aplauze.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Turciei și României.

sibilă numai prin retragerea 
forțelor de ocupație israeliene 
din teritoriile ocupate. Așa cum 
am afirmat întotdeauna, noi nu 
credem că este posibili instau
rarea unei ordini de pace și sta
bilitate in Orientul Mijlociu 
atîta vreme cit nu se va găsi 
soluția care să corespundă drep
turilor legitime și cerințelor po
porului palestinian. Trebuie să 
avem in vedere faptul că la 
baza crizei actuale din Orientul 
Mijlociu sc află evident proble
ma palestiniană.

Cu regret constatăm că Liba
nul nu poate scăpa in nici un 
fel de starea de război în care 
se găsește. Turcia a sprijinit, 
întotdeauna, cu căldură, punctul 
dc vedere cu privire Ia menți
nerea suveranității și indepen
denței Libanului. Dorim ca sufe
rințele și intervențiile stâ-ăine 
care apasă această ța*.  să se 
sfirșească cit mai curind posibil.

Luptele dintre frați care du
rează de mai bine de cinci ani 
intre Irak ți Iran, amindouă 
țări vecine și prietene țării 
noastre, continuă să fie pentru 
toată lumea motive de îngrijo
rare și durere. Aceste țări sacri
fică in acest război nn numai 
resursele lor umane, dar și cele
lalte resurse de care dispun, in 
loc să le dirijeze către prospe
ritatea și redresarea lor, creind 
în acest fel o atmosferă de 
slăbiciune, de natură să pericli
teze pacea și stabilitatea in re
giunea noastră. Turcia dorește 
sincer încetarea imediată a lup
telor care provoacă consecințe 
foarte grave. Cunoașteți Îndea
proape că am depus, atât singuri, 
cît și in cadrul f^mitetului Isla
mic de Pace, toate eforturile 
pentru a putea găsi o soluție 
echitabilă și onorabilă care să 
satisfacă cerințele celor două 
părți. Mărturisesc, eu părere de 
rău, că nu am reușit să obținem 
rezultatul dorit in urma demer
surilor noastre. Cu toate acestea 
— în mod norma! — nu vom 
precupeți și de acum încolo 
nici un efort pentru a pune 
capăt acestui război.

Stimate domnule președinte.
Doresc, pe scurt, să mă opresc 

și asupra terorismului interna
tional care preocupă deopotrivă 
toate țările lumii. Credem că 
succesul luptei împotriva acestei 
acțiuni criminale, care constituie 
o amenințare și un pericol co
mun pentru comunitatea mon
dială va putea fi realizat numai 
printr-o colaborare comună intre 
țările lumii. Această problemă 
care a atins dimensiuni foarte 
serioase va putea fi rezolvată 
numai cu ajutorul măsurilor și 
acțiunilor ce vor rezulta dintr-o 
colaborare internațională.

Stimate domnule președinte.
Cu toate că am sosit astăzi 

dimineață, am remarcat imediat 
și eu multă plăcere înnoirile și 
realizările pe care frumoasa 
dumneavoastră Capitală le-a în
registrat după vizita mea din 
aprilie 1982. Miine și poimiine 
voi vizita alte regiuni, voi avea 
ocazia să văd la fața locului 
progresele obținute de către 
România, sub înțeleaptă condu
cere a Excelenței Voastre. Sepa
rat de aceasta sînt satisfăcut că 
discuțiile foarte utile pe care 
le-am început astăzi după-amia- 
ză cu Excelența Voastră vor 
continua pînă în ziua plecării 
mele. Doresc, de asemenea, 
foarte sincer, să putem continua 
aceste convorbiri in Turcia, la o 
dată cit mai apropiată, convena
bilă Excelenței Voastre.

Urez ca vizita mea să fie o 
nouă etapă in calea eforturilor 
pe care le depunem pentru o și 
mai bună consolidare a legătu
rilor amicale turvo-române, șî. 
inspirat de aceste sentimente, 
toastez :

— în sănătatea și pentru feri
cirea Excelenței Voastre :

— pentru prosperitatea și 
bunăstarea poporului român :

— pentru dezvoltarea In con
tinuare a prieteniei dintre țările 
noastre ’ (Aplauze).

Președintele Republicii Tur
cia, Kenan Evren, a făcut, 
marți după amiază, o vizită 
protocolară președintelui Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, la Palatul 
Consiliului de Stat.

întrevederea dintre ce! doi 
șefi de stat, premergătoare

ÎNCEPEREA
CONVORBIRILOR 

OFICIALE
(Urmare din pag. I) 

șî mal susținută a conlucrării 
dintre România și Turcia pe 
plan politic .economic, tehnico- 
științific, cultural și In alte do
menii.

Președintele Kenan Evren a 
mulțumit călduros pentru invi
tația și pentru posibilitatea ofe
rită de a vizita din nou Româ
nia, de a se reîntîlni și a avea 
convorbiri cu președintele 
Nicolae Ceaușescu în probleme 
de interes comun, apreciind. Ia 
rîndul său, că noua vizită se 
va înscrie ca un factor impor
tant in evoluția raporturilor 
româno-turce. tn acest context, 
el a subliniat că noul guvern 
al Republicii Turcia acordă o 
deosebită însemnătate dezvol
tării și adincirii prieteniei și 
colaborării pe multiple pla- 

'nuri dintfe Turcia și România.
în scopul identificării unor 

noi căi și mijloace pentru dez
voltarea și diversificarea ra
porturilor multilaterale dintre 
cele două țări, președintele 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Kenan Evren au Însărcinat 
pe membrii celor două delegații 
să examineze, în timpul vizi
tei, modalitățile concrete pri
vind intensificarea conlucrării 
româno-turce în domeniile po
litic, economic, tehnico-științi- 
fic, cultural și In alte sfere de 
activitate de interes comun.

Convorbirile se desfășoară 
tntr-o atmosferă de cordialitate 
și înțelegere reciprocă.

*
După convorbirile in plen, 

președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Kenan Evren au 
continuat dialogul la nivel Înalt, 
abordind o serie de probleme 
ale colaborării bilaterale.

în acest cadru au fost subli
niate cu satisfacție progresele 
Înregistrate în ultimii ani in 
lărgirea și întărirea relațiilor 
româno-turce, creșterea și di
versificarea schimburilor co
merciale, extinderea cooperării 
economice, industriale și teh
nice, precum și in domeniul 
transporturilor. Au fost apre
ciate rezultatele înregistrate in 
construirea in comun a unor 
Importante obiective economi
ce, experiența pozitivă căpăta

Sosirea in Capitală
(Urmare din pag. î)

în întîmpinarea Înaltului 
oaspete a venit președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pe aeroport ee aflau, de ase
menea. membri ai Consiliului de 
Stat si ai guvernului, generali, 
alte persoane oficiale.

Erau de față ambasadorul 
României la Ankara si ambasa
dorul Turciei la București

La coborîrea din avion, nre- 
ședintele Republicii Turcia a 
fost salutat cu cordialitate de 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
Cei doi șefi de stat și-au strins 
cu căldură mîinile. s-au Îmbră
țișat

O gardă militară aliniată pe 
aeroport în cinstea sosirii înal
tului oaspete a prezentat ono
rul. Au fost intonate imnurile 
de stat ale Republicii Turcia si 
Republicii Socialiste România.

PRIMIREA ȘEFILOR
MISIUNILOR DIPLOMATICE

Marți după amiază, președin
tele Republicii Turcia, Kenan 
Evren, a primit, la Palatul din 
Piața Victoriei, pe șefii misiu
nilor diplomatice și pe repre
zentanții unor organizații de 
eliberare națională acreditați în 
țara noastră, cu care s-a în
treținut intr-o atmosferă cor
dială. 

convorbirilor oficiale, s-a des
fășurat intr-o atmosferă de 
caldă cordialitate, cub semnul 
bunelor relații de prietenie și 
colaborare care s-au statornicit 
și 6e dezvoltă continuu între 
țările și popoarele noastre, in 
folosul reciproc, al cauzei păcii 
și Înțelegerii internaționale.

tă cu acest prilej, precum și 
perspectiva largă a unor ase
menea realizări pe viitor. .

Pornind de la rezultatele bune 
obținute, s-a apreciat că există; 
bune condiții pentru sporirea» > 
în continuare, a schimburilor 
comerciale, pe baze echitabile, 
reciproc avantajoase, pentru 
dezvoltarea și mâi puternică a 
cooperării economice. în special 
în domeniile energiei, industriei 
metalurgice, industriei extrac
tive, in agricultură,. în tran
sportul naval și rutier și in alte 
sectoare ale producției mate
riale, în raport cu potențialul 
mereu in creștere al economii
lor naționale ale celor două 
țări. în acest context, a fost 
subliniată însemnătatea în-, 
cheierli de contracte pe termqn 
lung care să confere relațiilor, 
româno-turce stabilitate și o 
largă perspectivă.

De ambele părți a fost ex
primată dorința de a se valori
fica largile posibilități existen
te pentru construirea împreună 
a unor obiective economice de 
interes comun, inclusiv pentru 
realizarea unor acțiuni de coo
perare pe terțe Piețe. De ase
menea. s-a convenit luarea de 
noi măsuri pentru intensifica
rea cooperării româno-turce în 
domeniile cercetării științifice 
și dezvoltării tehnologice, pre
gătirii cadrelor, culturii și ar
tei, turismului și în alte sec
toare, ceea ce corespunde pe 
deplin intereselor reciproce ale 
celor două țări.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele. Kenan Evren au - 
subliniat că amplificarea con
tinuă a raporturilor prietenești, ■ 
de bună vecinătate dintre 
România și Turcia, pe baza 
principiilor independenței și 
suveranității naționale, nea
mestecului în treburile inter
ne. egalității depline în drep
turi și avantajului reciproc este 
in folosul ambelor. țări și po
poare", servește progresului ■ si; 
prosperității lor, cauzei păcii, 
securității, cooperării și Înțele
gerii in Balcani, in Europa și 
in lume. •

Convorbirile, s-au desfășurat 
într-o atmosferă de cordialitateț! 
șl prietenie, de înțelegere și 
stimă reciprocă.

în semn de salut au fost trase 
21 salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceausescu 
și președintele Kenan Evren au 
trecut tn revistă Rarda da 
onoare. .

A urmat apoi prezentarea 
persoanelor oficiale venite in 
Întâmpinare-

Un grup de pionieri români, 
precum și copii ai membrilor 
Ambasadei Turciei la București," 
au oferit buchete de ‘ flori pre
ședinților Nicolae Ceaușescu Si 
Kenan Evren. .

tn încheierea ceremoniei, cel 
doi șefi de stat au primit defi
larea gărzii de onoare.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Kenan Evren au 
părăsit apoi aeroportul îndrep- 
tîndu-se. intr-o mașină escorta
tă de motocicliști, spre reședin
ța rezervată înaltului oaspete.

La reședință, cei doi șefi de 
stat s-au întreținut intr-o am
bianță de cordialitate.

La primire au fost de față 
Aurel Duma, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, alte persoane oficiale.

Au participat oficialități ca- 
re-1 însoțesc pe. șeful statului 
turc in vizita pe care o intre-; 
prinde in țara noastră.

r
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Din fondul de aur al gîndini revoluționare, al operei tovarășului Nicolae Ceaușescu

SPIRIT CREATOR
SOCIALISMULUI SI

1N STRATEGIA FĂURIRII 
COMUNISMULUI ÎN ROMÂNIA

Dimensiunile reale ale unei 
epoci se relevă arareori in 
insăși desfășurarea precipi
tată, tumultuoasă, a eveni
mentelor. Doar trecerea 
timpului, perspectiva istorică 
conferă un seps anume, o 
valoare determinată eveni
mentelor respective, dindu-le 
întreaga lor măsură, prin 
care intervalul de vreme asu
pra căreia își pun pecetea se 
înscrie ca un capitol distinct 
sau o etapă decisivă, ca o 
epocă deplin marcată și mar
cantă in existența unei co
lectivități sociale, a unui 
popor.

La scara unei multimilena
re istorii citeva decenii nu 
înseamnă, probabil, prea mult 
Și totuși experiența istorică a 
edificării socialismului și co
munismului in patria noas
tră, cu deosebire răstimpul 
relativ scurt dar bogat în în
făptuiri și împliniri care a 
trecut de la memorabilul Con
gres al IX-lea al partidului, 
ne arată că două decenii de 
profunde și ample transfor
mări în existența socială, in 
conștiința și spiritualitatea 
societății în care trăim, re
prezintă ,o epocă în adevăratul 
înțeles al cuvîntului. Cei 

douăzeci de ani care s-au 
scurs de cind prin voința 
unanimă a comuniștilor, a 
poporului, la cirma destinelor 
noastre colective a fost ales 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
impun judecății șl aprecierii 
istorice alte criterii decit cele 
strict convenționale, in mă
sură să reliefeze momentele 
cheie ale unei gigantice de
veniri revoluționare. Chipul 
țării, întregul univers de via
ță materială și spirituală ai 
maselor, biografiile oameni- 

. lor au înregistrat spectacu
loase mutații, tulburătoare' 
metamorfoze. Socialismul în

suși a dobindit o nouă con
sistență. o putere de semni
ficație pe măsura mesajului 
său peren, umanist, inrădăci- 
nîndu-se in solul fertil al 
realităților românești, o ope
ră de creație conștientă, co
lectivă, un socialism construit 
cu poporul și pentru popor. 
Este meritul incontestabil al 
partidului nostru, al secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a fi 
elaborat și desfășurat in toți 
acești ani o strategie nova
toare, atotcuprinzătoare, a 
construcției șodfalismulpi și 
comunismului in România, în 

concordantă cu condițiile so- 
cial-istorice, concrete ale so
cietății noastre, cu cerințele 
și comandamentele Istorice 
ale dezvoltării țării, pe coor
donatele progresului și Înnoi
rii. Economia românească a 
cunoscut de la an la an rit
muri tot mai inalte ; pe harta 
patriei au apărut noi și noi 
citadele ale industriei socia
liste, mărețe ctitorii ale unui 
ev comunist prin care, po
porul, liber șl demn, stftpin 
pe propria-i soartă. își dăl-
tuiește un loc și un rost in 
istoria pe măsura vocației 
sale demittrgice. Orașele și 

satele țării, întinerite, stau 
mărturie vte uriașului efort 
concentrat intr-un interval de 
timp incredibil de scurt, pe 
care, poporul, sub conducerea 
clarvăzătoare a partidului, l-a 
făcut inălțîndu-se spre piscu
rile semețe ale civilizației 
comuniste.

O înflorire fără seamăn au 
Înregistrat de asemenea știin
ța, fnvățămintul, cultura. O 
nouă calitate a muncii șî a 
vieții iși află reflexul firesc 
în conștiința maselor, a în
tregului popor, a tinerei ge
nerații, ee-și proiectează in
tr-un viitor tangibil cele mai 
cutezătoare aspirații de Îm
plinire și progres.

Congresul al XIH-lea a! 
partidului a deschis societății 
românești noi și luminoase 

, orizonturi, o perspectivă clară 
de dezvoltare accelerată, 
multilaterală, pe mai departe. 
In cincinalul 1986—1990 și in 
deceniul următor pinft în 
anul 2 000. Așa cum sublinia 
secretarul generat al parti

dului, drumul pe care II avem 
de străbătut nu este lin, ușor, 
nu este scutit de greutăți. în 
fața constructorilor de azi și 
de miine ai socialismului si 
comunismului stau sarcini 
uriașe, complexe, a căror în
deplinire cu succes reclamă 
eforturi susținute, pasiune, 
dăruire revoluționară. în con
cepția partidului nostru, in 
viziunea secretarului său ge
neral, tinerei generații ii re
vine nu mal puțin misiunea 
de înaltă răspundere și onoa
re de a duce mai departe 
măreața operă de edificare a 
societății socialiste multila
teral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism. 
Partidul, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu acordă o 
grijă statornică formării, edu
cării și integrării tineretului 
în efortul general al poporu
lui menit să propulseze so
cietatea românească pe noi 
culmi de progres și civiliza
ție, investind încredere depli
nă în tânăra generație care 

constituie viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste, 

în strategia dezvoltării eco- 
nomico-sociale a țării, spirit/ 
tul creator, novator reprezin
tă o dimensiune definitorie a 
gindirii și acțiunii revoluțio
nare, tineretul prin insăși 
esența sa este profund atașat 
noului, viitorului, afirmindu- 
se ca un factor activ, profund 
implicat in împlinirea desti- ■ 
nului comunist al patriei,

A munci și a învăța, a dă
rui tot ce averp mai bun 
poporului, partidului, a pu, 
precupeți nici un eforț pen
tru continua înflorire a țării, 
pentru apărarea indepen^șp- 
ței, libertății și suveranității 
României — acestea sint în
semnele tinereții revoluțio
nare, răspunsul nostru ferm, 
voința noastră neclintită prjn 
care ne situăm la inlățiinCa 
datoriei revoluționare și 'pa
triotice ce ne revine. b

Mill AI MILCA
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TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DÂSCÂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Stimați tovarăși,
Comitetul Central al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului Suprem și 

Consiliul de Miniștri ale U.R.S.S., in numele poporului sovietic, ex
primă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consi
liului de Stat, Guvernului Republicii Socialiste România, tuturor 
oamenilor muncii din Republica Socialistă România mulțumiri pen
tru felicitările calde și bunele urări transmise cu prilejul celei de-a 
40-a aniversări a marii victorii asupra fascismului.

Exprimăm convingerea că relațiile de prietenie frățească și co
laborare multilaterală dintre partidele și țările noastre se vor în
tări și dezvolta și în continuare, în interesul popoarelor sovietic și 
român, în numele întăririi unității și coeziunii comunității socia
liste, al intensificării eforturilor în lupta pentru pace, pentru asi
gurarea securității internaționale.

COMITETUL CENTRAL AL P.C.U.S.
PREZIDIUL SOVIETULUI SUPREM AL U.R.S.S.

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Stimați tovarăși,
Vă rog să primiți sincere mulțumiri pentru felicitările calde și 

bunele urări transmise cu ocazia zilei mele de naștere.
Folosind prilejul, vă doresc multă sănătate, succese mari în 

activitatea dumneavoastră, spre binele Republicii Socialiste Româ
nia, în interesul întăririi și dezvoltării in continuare a relațiilor de 
prietenie frățească și colaborare multilaterală dintre U.R.S.S. și 
Republica Socialista România, al cauzei socialismului și păcii.

N. TIHONOV

Excelentei Sale

Domnului FERDINAND MARCOS
Președintele Republicii Filipine

MANILA

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Filipine îmi face o deo
sebită plăcere să vă adresez cele mai calde felicitări, însoțite de 
urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate 
pentru poporul filipinez prieten.

îmi exprim speranța că relațiile de prietenie și colaborare dintre 
România și Filipine se vor dezvolta, în continuare, spre binele po
poarelor român și filipinez, al păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte,
Am fost deosebit de mișcat de mesajul de felicitări pe care ati 

binevoit să mi-1 trimiteți cu ocazia Zilei naționale a țării mele — 
20 mai 1985. .

AdresîndU-vă sincerele mele mulțumiri, vă transmit, la nndul 
meu, cele mai bune urări pentru dumneavoastră, pentru prosperita
tea mereu crescîndă a poporului român și pentru întărirea conti
nuă a bunelor relații de prietenie și cooperare care există între 
țările noastre. . , ,

Vă rog să primiți, domnule președinte, asigurarea celei mai 
înalte considerații.

PAUL BIYA
Președintele Republicii Camerun
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beijing Schimb de mesaje Condamnare fermă a ocupării ilegale 
a teritoriului namibian de către R.S.A.

AGENDĂ
Tovarășa Alexandrina Găinu

șe, viceprim-ministru al gu- 
■ernului, a primit, marți după- 

amiază, pe Zoltan Juhar, minis
trul comerțului interior din R.P. 
Ungară, care face o vizită de 
lucru în țara noastră.

In timpul întrevederii, au fost 
discutate probleme ale colaboră
rii româno-ungare in domeniile 
comerțului și turismului, stabi- 
lindu-se noi modalități de ex
tindere a schimburilor în aceste

A luat parte tovarășa Ana 
Mureșan, ministrul comerțului 
interior.

A fost de fată Miklos Rarity, 
ambasadorul R.P. Ungare la 
București. 

20,00 Telejurnal. 20,20 Actualita
tea în economie. 20,35 Manifest 
pentru pace — emisiune de ver
suri. 20.45 Tribuna TV. Congresul 
ai IX-lea — Congresul marilor

SPORT

filipineză, în cadrul căreia au 
fost prezentate aspecte ale dez
voltării economice și sociale 
din această țară. în continuare, 
a fost vizionat un film docu
mentar filipinez.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S. și ai Asocia
ției de prietenie româno-filipi- 
neze, reprezentanți ai Minis
terului Afacerilor Externe, un 
numeros public.

Au fost prezențl Mario C. 
Belisario, ambasadorul Republi
cii Filipine la București, și 
membri ai Ambasadei.

Cu aceeași ocazie, în sala de 
expoziții a I.R.R.C.S. a fost 
deschisă expoziția pictorului fi
lipinez Edsel Moscoso.

A apărut 
„MUNCA DE PARTID" 

nr. 6 — 1985

Inneiri. Făurirea societății «ocia- 
liste multilateral dezvoltate — 
etapă obiectiv necesară a procesu
lui revoluționar de edificare a noii 
societăți. 21,00 Film în serial (co
lor) : „Pan Welodyjowski'* *. Pre
mieră TV. Producție a studiouri
lor poloneze — prima parte. 21,50 
Telejurnal. 22,00 Închiderea pro
gramului.

Gu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Filipine. marți a 
avut loc în Capitală o mani
festare culturală organizată de 
Institutul român pentru relații
le culturale cu străinătatea și 
Asociația de prietenie româno-

• în cadrul manifestărilor 
consacrate „Săptăminii mondia
le a condiției fizice și sportu
lui", acțiune organizată din ini
țiativa U.N.E.S.C.O. și dedicata 
Anului International al Tinere
tului (A.I.T.). in tara noastră 
se va desfășura in perioada 
14—23 iunie Ștafeta tineretului 
sportiv ..Participare. Dezvol
tare. Pace", care, de-a lungul 
celor cinci trasee, urmează să 
treacă prin sute de localități. 
Alcătuită din alergători, cicliști, 
motociclisti si automobiliști, 
ștafeta va străbate următoarele 
trasee : I : Arad — Timișoara 

■- Reșița Drobeta-Turnu Se
verin—- Tîrgu Jiu — Craiova
— Slatina — Alexandria ; II : 
Oradea —• Deva — Alba Iulifi
— Sibiu— Rm. Vîlcea — Pitești
— Tîrgoviște ; III : Satu Mare
— Baia Mare — Zalău — Cluj- 
Napoca — Bistrița — Tîrgu 
Mureș — Miercurea Ciuc — 
Sfîntu Gheorghe — Brașov — 
Ploiești ; IV : Botoșani — su
ceava — Piatra Neamț —Bacău
— Focșani — Buzău ; V : Iași
— Vaslui — Galați — Brăila — 
Tulcea — Constanța — Slobozia
— Călărași — Giurgiu. în toate 
reședințele de județ se vor or
ganiza, cu acest prilej, ample 
manifestări polisportive, iar în 
ziua de 23 iunie ultimele schim
buri ale ștafetelor vor sosi și pe 
stadionul „23 August" din Ca
pitală, unde se vor disputa fi
nala campionatului republican

de juniori și finala „Cupei 
României" la fotbal.

• Astăzi se dispută meciu
rile din cadrul semifinalelor 
„Cupei României" la fotbal, 
competiție înscrisă în calenda
rul „Daciadei".

Pe stadionul „23 August" din 
Capitală are loc intîlnirea din
tre Steaua București și Dinamo 
București, iar la Ploiești se 
desfășoară partida Universita
tea Craiova — Politehnica Iași. 
Ora de începere a celor două 
meciuri este 17.30. Conform re
gulamentului, în caz de egali
tate după 90 de minute de joc. 
partidele se prelungesc cu două 
reprize de cite 15 minute, iar 
dacă egalitatea persistă se re
curge la lovituri de departajare 
de la 11 m.

★
Posturile noastre de radio 

vor transmite relatări de la 
ambele întîlnirl, pe programul 
1.
• în orașul polonez Zako

pane s-a disputat meciul de 
șah dintre reprezentativele fe
minine ale Poloniei și Româ
niei, încheiat cu victoria șa- 
histelor românce cu scorul de 
20—14. Echipa țării noastre a 
fost alcătuită din Elisăbeta Po- 
lihroniade-Rusu, Gertrude 
Baumstark, Viorica Ionescu, 
Ligia Jicman, Gabriela Olteanu*  
și Otilia Ganț.

între tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășul

BEIJING îl (Agerpres) — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost adresat 
tovarășului Hu Yaobang, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al P.C. Chinez, și celorlalți 
membri a; conducerii de partid 
și de stat a R.P. Chineze un 
mesaj călduros . de prietenie și 
urări de noi sdccese în activi
tatea de înaltă răspundere în. 
conducerea partidului și statu
lui. pusă in slujba dezvoltării și 
prosperității poporului prieten 
chinez.

La rîndul său. tovarășul _Hu 
Yaobang a transmis tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. din 
partea sa și a celorlalți mem
bri ai conducerii de partid și 
de stat a R.P. Chineze, un salut 
prietenesc, urări de sănătate, 
putere de muncă și nm succese 

o nouă expresie a vocației constante 
de pace a României socialiste 

Apelul pentru dezarmare și pace al F.D.U.S. 
a fost difuzat ca document oficial 

al Adunării Generale a O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 11 (Ager-

preș) — Apelul pentru dezar
mare și pace al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
din Republica Socialistă Româ
nia, adresat partidelor și orga
nizațiilor democratice, guverne
lor. tuturor popoarelor din țări
le europene, din Statele Unite 
ale Americii și Canada, adop
tat la 23 mai a.c., a fost difu
zat ca document oficial al Adu
nării Generale a Organizației 
Națiunilor Unite.

Difuzarea Apelului Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te în cadrul organizației mon
diale reprezintă o nouă expre
sie a vocației constante de pace 
a României socialiste, a presti
giului și largii audiențe de care 
se bucură îndemnurile vibrante 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu la unirea eforturilor 
tuturor statelor și popoarelor 
lumii pentru oprirea cursei 
înarmărilor și înlăturarea pri
mejdiei nucleare, la acțiuni ho- 
tărîte pentru salvgardarea drep
tului suprem al oamenilor Ia 
pace, Ia viață, ia existență li
beră și demnă.

Publicarea Apelului Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te ca document oficial ăl Or
ganizației Națiunilor Unite se 
înscrie în spiritul eforturilor ce 
se întreprind și pe planul

• ÎN cadrul tratativelor so- 
vieto-americane cu privire la 
armele nucleare și cosmice, 
marți a avut loc la Geneva șe
dința grupului însărcinat cu e- 
xaminarea problemelor legate 
de armele cosmice, informează 
agenția TASS.

MfflB ® MD M ffl
VIOLENȚA PE STADION — simptom 

al uaei societăți bolnave
(sau deșpre adevăratele cauze ale tragediei de pe Heysel)

Faptele silit cunoscute : sărbătoarea fotbalului care trebuia să 
fie finala Cupei Campiohiior Europeni, disputată, la 29 mai, intre 
echipele Juventus și F.C. Liverpool, s-a transformat într-o dramă 
de proporții. Suporteri ai echipei engleze, aflați sub influenta al
coolului, au năvălit pur și simplu ca o hoardă de barbari asupra 
tifosilor italieni, aflați din nefericire la o peluză vecină și i-au 
atacat cu bare de fier, pietre, cuțite etc, in panica care a urinat 
zeci de persoane, în majoritate italieni, găsindu-și moartea sau 
fiind rănite. Bilanțul oficial al acestui adevărat masacru : 38 de 
morți, sute de răniți, dintre care multi se mai află și acum in 
spitale, tu perioada care a urmat acestei „celei mai negre zile din 
istoria fotbalului european" s-au căutat explicații ale acestei iz
bucniri de violență și ură. Au fost învinuite forțele de ordine că 
nu au asigurat o bună izolare a celor două tabere de susținători 
— engleză și italiană, s-a aflat că suporterii italieni erau plasați, 
dintr-o nefericită întîmplare, lingă cei britanici, majoritatea lor 
fiind muncitori emigranți în R.F.G., Belgia etc, care și-au cum
părat biletele în aceste țări și nu la Roma, a fost amintit faptul 
că fanii britanici nu au fost ia prima manifestare de acest fel, in 
ultimii ani prezența lor pe stadioane fiind însoțită de izbucniri 
violente. Măsurile luate de forurile sportive au fost foarte aspre : 
pe rind echipele engleze au fost suspendate din cupele europene 
de către Federația britanică de fotbal, de către U.E.F.A. și F.I.F.A. 
Dar, s-a subliniat, aceste măsuri drastice vor fi oare suficiente 
pentru a elimina violența de pe stadioane, atit timp cit acest feno
men are profunde rădăcini social-economice ?

Este vinovat fotbalul?
Drama de pe stadionul din 

Bruxelles nu a fost singulară. 
„Huliganii englezi" nu s-au 
mulțumit să lovească numai pe 
stadioanele din țară. în ultimii 
ani. ei s-au dezlănțuit la Lu
xemburg. in noiembrie 1983, 
apoi Ia Paris, în martie 1984. în 
cursul unui meci . amical An
glia — Franța, ei au devastat 
trenurile și feriboturile, au dis
trus aproape tot ceea ce au gă
sit în cale în zona stadionului 
din Parc des Princes, la peri
feria pariziană. Numai cu o 
săptămînă înainte de drama de 
pe Heysel, aproximativ o sută 
dintre așa-zișii suporteri ai e- 
ehipei engleze fuseseră arestați 
de către poliția finlandeză pen
tru a asigura cit de cit ordi
nea Ia meciul Anglia — Fin
landa. Iar poliția scoțiană a 
reținut eu cîteva zile mai tîrzîu 
85 de fani, inculpați că au pro
vocat „violențe pe căile pu
blice".
. „Impresionanta panoplie de 
măsuri luate pentru restabili
rea ordinii în și împrejurul 
stadioanelor engleze a rămas 
pînă acum fără efect — afirmă 
agenția France Presse. Inter
vențiile poliției călare, instala
rea de camere de televiziune 
pentru supravegherea factorilor

Hu Yaobang
în. întreaga sa activitate, de 
realizări tot mai mari în acti
vitatea desfășurată de partid și 
poporul român in opera de 
edificare a societății socialiste 
multilateral' dezvoltate.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
tovarășul Hu Yaobang a tova
rășului general colonel Vasile 
Milea, prim-adjunct al minis
trului apărării naționale al Re
publicii Socialiste România și 
șef al Marelui Stat Major, care 
a efectuat, in fruntea unei de
legații militare române, o vi
zită oficială în R.P. Chineză.

în cursul întrevederii, au fost 
evidențiate relațiile de strînsă 
prietenie și colaborare între cele 
două partide, țări și popoare, 
exprimîndu-se dorința comună 
de a se găsi noi posibilități in. 
vederea dezvoltării în continua
re, in toate domeniile, a acestor 
relații.

O.N.U., pentru imprimarea unui 
nou curs în relațiile dintre sta
te, pentru realizarea unei lumi 
a păcii, lipsită de arme nu
cleare, pentru eliminarea Pri
mejdiei unei conflagrații mon
diale, care ar duce la anihila
rea- vieții, și civilizației pe pla
neta noastră — probleme a că-*  
ror rezolvare reclamă eforturi 
sporite din partea tuturor sta
telor membre ale organizației.

PE SCURT
• DUPĂ CUM TRANSMITE 

AGENȚIA T.A.S.S., la Ministe
rul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. au avut loc consultări 
sovieto-canadiene privind pro
blemele neproliferării armelor 
nucleare. O atenție deosebită a 
fost acordată celei de-a IlI-a 
conferințe de la Geneva, din 
septembrie anul acesta, consa
crată examinării Tratatului pri
vind neproliferarea armelor 
nucleare, precum și sporirii 
eficienței sistemului de garanții 
ale Agenției Internaționale pen
tru Energie Atomică (A.I.E.A.).

Situația din Salvador
în primă săptămînă a lunii 

iunie. în cursul confruntărilor 
dintre detașamentele Frontului 
Farabundo Marti pentru Elibe
rare Națională (F.M.L.N.) și 
trupele salvadoriene trimise 
împotriva lor, forțele insurgen
te au scos din luptă 66 de mili
tari — a anunțat postul de 
radio „Venceremos" al F.M.L.N., 
citat de agenția Prensa Latina. 
Se precizează că ultimele cioc- 

turbulenți în tribune, controale
le la intrări, ridicarea de ba
raje de sirmă ghimpată in zona 
peluzelor, majorarea pedepselor 
cu închisoarea : nimic nu a dat 
rezultate pină acum". într-ade- 
văr, tribunalele britanice dau 
dovadă de o severitate din ce 
în ce mai mare pentru eradi
carea flagelului. Recent, la Lon
dra, a fost cbndamnat la cinci 
ani de închisoare un tinăr șef 
de bandă din Cambridge, po
reclit „generalul", care s-a nă
pustit cu acoliții săi asupra 
unui grup rival, lăsînd pe sta
dion mai mulți răniți grav, 
între care și un tinăr căruia i 
se făcuse o rană profundă Ia 
git cu un ciob de sticlă. De 
altfel, excesele de brutalitate 
ale huliganilor au dus în 1962 
Ia suspendarea echipei Glasgow 
Rangers, după serioase inci
dente provocate la Barcelona. 
Iar, în 1977, echipa Manchester 
a trebuit să se retragă din Cupa 
Cupelor, după violentele pro
vocate de suporterii săi la St. 
Etienne (Franța). Incidentele 
s-au înmulțit, odată cu trecerea 
anilor : în 1980, incidentele din 
timpul partidei de fotbal Bel
gia — Ânglia, disputată la' To
rino, în cadrul Campionatului 
European, au dus la sancționa

turcia. Expoziție consacrată 
realizărilor României

ANKARA II (Agerpres) — La 
Ankara a avut loc inaugurarea 
unei ’ expoziții documentare de 
fotografii consacrate realizărilor 
remarcabile ale României în ul
timele două decenii, în dome
niile industriei; agriculturii, ști
inței, înyățămintului și culturii. 
La vernisaj au luat parte re
prezentanți ai. ministerelor de 
externe, culturii și turismului, 
oameni de cultură și artă, 
membri âi corpului diplomatic, 
ziariști, un numeros public.

în prezentarea expoziției, 
vorbitorii au subliniat activita
tea creatoare a poporului ro
mân. sub conducerea înțeleaptă a 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
pentru făurirea unei existențe 
materiale și spirituale demne, 
dorința sa de- a trăț în pace și

Necesitatea creșterii rolului 0. N. U. 
în soluționarea problemelor majore

ale lumii contemporane
NAȚIUNILE UNITE 11 (Ager

pres) — La New York s-au 
încheiat lucrările reuniunii foș
tilor nreședinți ai sesiunii Adu
nării Generale a O.N.U. în 
cadrul dezbaterilor, participants 
au evidențiat necesitatea creș
terii rolului Organizației Na
țiunilor Unite în examinarea 
și soluționarea problemelor 
majore ale lumii contemporane, 
în conformitate cu interesele 
vitale ale popoarelor.

Un accent deosebit a fost pus 
pe imperativul încetării, cursei 
înarmărilor și, în primul rind, a 
înarmărilor nucleare, pe nece
sitatea trecerii la măsuri efec
tive de dezarmare.

Problemele subdezvoltării, 
situația grea a țărilor în curs 
de dezvoltare au fost abordate 
din perspectiva sporirii contri- 

niri au avut loc în zona loca
lităților Yamabal și Corinto, 
din departamentul Morazan, 
precum și în apropierea colinei 
Pecun, din departamentul San 
Miguel.

• RECENT S-AU ÎMPLI
NIT 10 ANI de la înfiin
țarea Asociației de prietenie 
Filipine — România, • consti
tuită cu ocazia vizitei pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Filipine.

în alocuțiunea rostită în 
cadrul manifestării organi
zate cu acest prilej, pre
ședintele asociației, Fred E- 
lizalde, a evidențiat bunele 
relații existente intre po
poarele noastre, însemnăta
tea deosebită a. convorbiri
lor și înțelegerilor dintre 
președinții celor două țări 
pentru continua dezvoltare 
a raporturilor bilaterale in 
cele mai diferite domenii.

rea federației engleze cu o a- 
mendă de 8 000 de lire, iar 
ciocnirile provocate de supor
terii echipei West : Ham la în- 
tîlnirea cu echipa Castilia, la 
Madrid, s-au soldat, pe lingă o 
amendă asemănătoare și cu dis
putarea meciului retur cu por
țile închise. în urma pagube
lor materiale produse în 1981 
de suporterii englezi la Bale, 
în cursul meciului Elveția —• 
Anglia, federația engleză a fost 
amendată cu 60 000 de lire. în 
1982, au fost provocate grave 
incidente la meciul Aston Villa
— Anderlecht, la- Birmingham, 
iar în 1983, la. Rotterdam. în 
cursul celui de-al doilea tur în 
Cupa U.E.F.A.. Feyenoord — 
Tottenham, ciocnirile s-au sol
dat cu o sută de răniți. Alțî 
200 de suporteri englezi au fost 
răniți, in mai 1984.. la • meciul 
Belgia — Anglia, la Bruxelles. 
Anul 1985 a cunoscut o nouă 
escaladă a violenței pe sta
dioanele britanice. Iată cîteva 
dintre cele mai notorii inci
dente : la 16 martie, 41 de ră
niți, zeci de mii de lire pagube 
materiale la meciul dintre Lu
ton și Millwall ; Ia 23 martie
— un rănit grav, 9 arestări în 
urma ciocnirilor dintre supor
teri la meciul Hibernian — A- 
berdeen : 4 mai — 15 arestări, 
mii de lire pagube materiale la 

Dezlănțuire de brutalitate in loc de prilej de sărbătoare

bună înțelegere cu celelalte po
poare.

Evocîndu-se tradiționalele le
gături româno-truce. cursul as
cendent înregistrat in ultimii 
ani, s-a exprimat convingerea 
că actualele convorbiri în
tre președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Ke
nan Evren vor deschide noi 
perspective de colaborare, atit 
pe plan bilateral, cit și în ce 
privește instaurarea unui climat 
durabil de prietenie și bună ve
cinătate în Balcani,' de secu
ritate și cooperare in Europa și 
în întreaga lume.

Ankara găzduiește în aceste 
zile și o colecție de artizanat 
românesc, precum și o expozi
ție de albume de artă.

buției O.N.U. Ia edificarea unei 
noi ordini economice interna
ționale.

în anul celei de-a 40-a ani
versări a Organizației Națiuni
lor Unite, participant» la 
reuniune s-au pronunțat in 
favoarea creșterii rolului or
ganizației mondiale in solu
ționarea democratică a pro
blemelor internaționale, cu 
participarea tuturor statelor, 
pentru promovarea idealurilor 
de libertate și progres ale po
poarelor. ale înțelegerii și coo
perării între națiuni, pentru 
consolidarea securității si asi
gurarea unei păci trainice în 
lume. A fost evidențiată însem
nătatea activității Adunării Ge
nerale, ca for în care pro
blemele pot fi examinate de 
toate statele, fără deosebire de 
mărimea lor.

Rezultatul alegerilor 
generale din Mali

în cadrul alegerilor generale 
desfășurate în Mali, generalul 
Moussa Traore a fost reales, cu 
99,5 la sută din voturile expri
mate, președinte al Republicii 
Mali, pentru o nouă perioadă 
de șase ani — a transmis pos
tul de radio Bamako, reluat de 
agenția Taniug.
• REIJNIT ÎN ȘEDINȚĂ EX

TRAORDINARĂ. guvernul spa
niol a aprobat marți textul 
tratatului de aderare a Spaniei 
la Piața Comună vest-euro- 
peană, document ce urmează 
să fie semnat oficial miercuri, 
la Madrid, de reprezentanții 
țărilor membre ale C.E.E. și ai 
Spaniei.

Tot marți, parlamentul spa
niol a început să examineze, in 
comisia specializată, proiectul 
de lege in baza căruia se va 
introduce in Spania, de la 1 ia
nuarie 1986. data aderării la 
C.E.E., taxa pe valoarea adău
gată (T.V.A.).

întilnirea Manchester City — 
Notts County ; 11 mai — un 
mort. 100 răniți, 125 de arestări, 
la meciul Birmingham — Leeds 
etc. După drama de pe stadio
nul Heysel din capitala Bel
giei. oamenii politici, sociologii, 
presa din diferite țări au cău
tat o explicație acestei escala
dări a violenței pe stadioane, 
faptului că tocmai in țara 
fair-playului brutalitatea a a- 
juns să ia o asemenea am
ploare. S-a relevat că nu fot
balul ca atare este factorul 
care a dus la apariția acestui 
flagel. Așa cum aprecia agen
ția vest-germană D.P.A., „ac
tele de violență ale suporteri
lor britanici sînt explicate tot 
mai frecvent prin factori so
ciali, cum ar fi nivelul ridicat 
al șomajului, alcoolismul, ra
sismul și situația economică 
disperată". Iar fotbalistul Felix 
Magath afirma : „Din nou se 
pune totul pe seama fotbalului, 
în loc să se abordeze această 
problemă la rădăcina ei socio- 

. logică".

0 expresie 
a marginalizării 

tineretului
Ziarul „Frankfurter Allgemei- 

ne Zeitung" evidenția faptul că 
fanaticii ce s-au dezlănțuit pe 
stadionul Heysel „și-au mani
festat spiritul agresiv in arenă, 
spirit agresiv ce iși are origi
nea nu numai in sport, ci și — 
sau poate înainte de toate — 
in alte domenii ale vieții so
ciale". Aceeași publicație adău
ga : „Poate că mica minoritate 
radicală a huliganilor face să 
transpară ce potențial de agre
sivitate se află in prezent îiț 
rindurile tineretului occidental, 
un tineret care se teme pentru 
existența sa și care, deseori, nu

NAȚIUNILE UNITE 11 (A- 
gerpres) — Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. ș-a întrunit la 
cererea statelor nealiniate și a 
grupului țărilor africane la Na
țiunile Unite pentru a dezbate 
problema Namibiei. Majoritatea 
covirșitoâre a vorbitorilor au 
condamnat cu fermitate conti
nuarea ocupării ilegale a teri
toriului sud-vest-african de că
tre regimul minoritar rasist de 
la Pretoria și au cerut ca 
O.N.U. să adopte noi măsuri 
pentru a determina R.S.A. să 
accepte transpunerea necondi
ționată în viață a planului Na
țiunilor Unite privind accesul 
la independență al poporului 
namibian.

Președintele. Organizației Po
porului din Africa de Sucl- 
Vest (S.W.A.P.O.), Sam Nu- 
joma. a declarat că noul plan 
al rasiștilor sud-africani de a 
instala un așa-numit „cabinet 
de tranziție" în Namibia — de 
fapt un guvern marionetă — vi
zează, în realitate, torpilarea 
eforturilor O.N.U. de rezolvare 
a problemei namibiene, punerea 
comunității internaționale in 
fața unui fapt împlinit. Vorbi
torul- a cerut Consiliului de 
Securitate să respingă noul 
plan al regimului de la Preto
ria și să adopte măsuri care să 

Repere economice filipineze
Republica Filipine sărbătorește astăzi 87 de ani de la pro

clamarea independenței, eveniment important din viața po
porului filipinez. marcind victoria forțelor patriotice in lupta 
împotriva dominației coloniale.

Arhipelagul filipinez este compus din 7 000 de insul-e. din 
care insă sint locuite mat puțin de 900. „Țara insulelor" a depus 
și depune eforturi deosebite pentru dezvoltarea sa econo- 
mico-socială. în centrul atenției se află agricultura, ramură 
in care este concentrată circa 50 la sută din intreaga popu
lație. De altfel agricultura, piscicultura și silvicultura dau 
peste o treime clin produsul național brut.

în cadrul agriculturii, guvernul de la Manila pune un ac
cent deosebit pe dezvoltarea intensivă, luînd măsuri de 
sporire a suprafețelor irigate, de creștere a ponderii cul
turilor combinate și succesive, de obținere a unor noi soiuri 
și tipuri de plante, cu randament superior. Totodată, pen
tru protejarea pădurilor, ce ocupă circa 50 la sută din su
prafața țării, este in curs de punere in aplicare un amplu 
program de refacere a zestrei forestiere.

Intense eforturi au fost depuse pentru crearea unei in
dustrii proprii, in vederea valorificării in interesul propriu 
a bogățiilor naționale. în solul filipinez se află rezerve de 
cupru, crom, nichel, fier, aur etc. Industria țării, care ocupă 
circa 11 la sută din populația activă, cuprinde în mod deo
sebit Întreprinderi de prelucrare a materiilor prime agricole, 
de prelucrare a lemnului, textile, precum și topitorii de 
metale, laminoare, fabrici de ciment, unități cu profil chi
mic. în ultima vreme un accent deosebit a fost pus pe re
ducerea dependenței față de petrolul importat și pe valori
ficarea altor resurse energetice : cărbunele și rezervele 
geotermale. în regiunea Batangas funcționează o termocen
trală cu capacitate de 300 MW, iar în provincia Laguna o 
centrală geotermală de 100 MW. Guvernul filipinez își pro
pune ca în anul în curs țara să-și asigure în proporție de 
50 la sută necesarul de energie pentru consum intern.

între România și Republica Filipine s-au statornicit și se 
dezvolță_ relații de colaborare și cooperare. O contribuție 
deosebită. în acest sens, a adus-o vizita efectuată de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu în Filipine, convorbirile la nivel 
înalt ce au avut loc cu acest prilej, înțelegerile și documen
tele semnate deschizind orizonturi largi cooperării bilaterale. 
Evoluția ascendentă a relațiilor româno-filipineze este in 
deplina concordanță cu interesele și aspirațiile celor două 
țări-Și popoare, cu interesele generale ale păcii și destin
derii internaționale, ale înțelegerii și progresului in lume.

MIHAI COMAN
............................................ . . —I

se mai simte protejat de fa
milie. Tinerii resimt teama de 
viață a adulților". Iar ziarul 
francez „Le Matin" sublinia : 
„A fost suficientă această vio
lență bruscă — dar așteptată — 
pentru a scoate la lumină slă
biciunile tragice ale organizării 
sociale. Și toate acestea în ini
ma Europei ! .Ce s-ar întimpla 
dacă ar surveni o catastrofă de 
și mai mare amploare ? Ca să 
nu mai vorbim de un conflict ! 
Nu este vorba de un eveni
ment de suprafață. El relevă 
fierberea — încă disimulată — 
a societății vest-europene. Este 
un indiciu spectacular ce tre
buie adăugat terorismului, ac
telor de rasism, violenței coti
diene din locurile publice... Să 
nu dramatizăm, dar toate a- 
ceste fapte pot fi puse laolaltă 
și să amintim că în Europa e- 
xistă peste zece milioane de 
șomeri mai ales printre tineri. 
Și în anumite zone — mai ales 
în Anglia — rata șomajului de
pășește 20 la sută".

într-un comentariu al agen
ției „France Presse" intitulat 
„Violența unei societăți dure" 
se arăta că huliganii fotbalului 
nu sînt singurii care fac să se 
vorbească despre ei in fiecare 
săptămînă în Marea Britanic, 
în anii ’70 ei se numeau mods 
sau rockers, apoi în. anii ’80 
skinheads. Și azi mai sînt mii 
de tineri ce străbat țara in 
grupuri, la sfîrșitul de săptă- 
mină, invadind discotecile, ba
rurile, sălile de jocuri din sta
țiuni și trenurile, pentru a lăsa 
în urmă in cel mai bun caz 
cițiva răniți, de multe ori chiar 
și morți. „Aceste bande organi
zate proliferează in prezent ca 
urmare a numărului important 
al șomerilor printre tinerii bri
tanici. Taxa șomajului depă
șește în prezent 13 la sută pe 
ansamblul țării și atinge pină 
și 25 Ia sută printre tinerii din 
regiunile industriale cele mai 
defavorizate" (A.F.P.). Este 
oare de mirare, în aceste con
diții, că, în ultimii ani, 70 la 
sută din cei interpelați de po
liție au fost muncitori puțin 
sau deloc specializați, iar 10 la 
sută — șomeri ? în prezent, 
aproape 1,5 milioane de tineri 
britanici sint condamnați la șo
maj, Ia „No Future" („Nici un 
viitor).

Firește, aceasta nu scuză în 
nici un fel excesele de violență, 
dezlănțuirile criminale, dar a- 
ceasta le poate, în mare parte, 
explica. Sociologul englez dr. 
Laite, profesor £a Universitatea 
din Manchester, arăta : „Por
tretul robot al suporterului vio
lent este, intr-adevăr, în pre
zent, acesta — tinăr, șomer, 
provenind din păturile cela 
mai defavorizate. Un tinăr fără 
identitate în căutare de perso
nalitate și care încearcă să o 
găsească prin manifestări de 
grup și violență. Identificarea 
cu jucătorii echipei pe care o 
susține, prin ceea ce se cheamă 

conducă la aplicarea rezoluții
lor O.N.U. referitoare la acce
sul necondiționat și neîntîrziat 
al Namibiei la libertate și In
dependență.

în cursul dezbaterilor, vorbi
torii s-au pronunțat pentru a- 
doptarea unor măsuri eficiente 
împotriva regimului de la Pre
toria. relevindu-se că țările lu
mii nu pot rămine Indiferente 
față de suferințele poporului 
namibian oprimat de rasiștii 
sud-africani.

A fost subliniată, totodată, 
necesitatea încetării colaborării 
unor țări occidentale cu R.S.A.

BRAZZAVILLE 11 (Agerpres) 
— Președintele R.P. Angola, Jose 
Eduardo dos Santos, aflat într-o 
vizită în R. P. Congo, a declarat 
presei că tara sa va prezenta 
Consiliului de Securitate al 
Q.N.U. o plîngere in legătură cu 
pătrunderea, la 21 mai, a unui 
comando sud- african pe teri
toriul angolez. în enclava Ca
binda (din sudul tării), rela
tează agenția France Presse. 
Membrii comandoului au fost 
capturați de autoritățile ango
leze — a precizat el.

Scene dezolante, ca pe un cimp 
de bătălie

fenomen de transfer, nu îi mai 
este suficientă. Fotbalul profe
sionist, administrat astăzi ca o 
întreprindere comercială, a rupt 
legăturile pe care acest sport le 
avea cu masele populare. îna
inte toată lumea avea un mem
bru din familie sau un prieten 
care juca sau jucase la clubul 
orașului. în prezent, jucătorii, 
vinduți cam peste tot, sint idoli 
inaccesibili. De fapt, fotbalul, 
singurul lucru pe care îl au 
acești tineri, le scapă".

Acest simptom de descompu
nere a societății și a persona
lității este însă folosit de anu
mite cercuri pentru a-și atinge 
scopurile. Nu rare sint cazurile 
cînd grupurile de suporteri sint 
fie nuclee de simpatizanți, fie 
formate chiar din membri ac
tivi ai organizațiilor neofascis
te britanice. Recent, ministrul 
francez al culturii, J. Lang, 
declara într-un interviu acordat 
canalului de televiziune „An- 
tenne 2“: „Tinerii huligani din 
Marea Britanie ajung la ase
menea manifestări violente da
torită unui anumit sistem eco- 
nonjic, cel pe care premierul 
Thatcher l-a creat și care con
stă in lichidarea inlreprinderi- 
lor naționalizate, un sistem care 
duce la disperare mii de tineri. 
Totodată, este necesar ca îrr 
ț.ările Europei să fie asigurat 
un climat de coexistență paș
nică. Nu trebuie să depindem 
de emoțiile de moment, trebuie 
să ne reamintim că frontiera 
dintre barbarie și civilizație 
este fragilă".

Tragicele evenimente de pe 
stadionul din Bruxelles au scos 
în evidență că dincolo de vi
trina strălucitoare a societății 
de consum se poate ascunde 
uneori o lume de coșmar, o 
lume in care tineretul, mai 
ales intr-o perioadă de dificul
tăți economice mondiale cum 
este cea actuală, se află intr-o 
situație marginalizată, trăind 
mai intens ca niciodată senti
mente de descurajare și frus
trare,

ROMEO NADAȘAN
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